



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЛАБОРАТОРИЯ ИСТОРИИ ДИАСПОР И МИГРАЦИЙ

Дайджест
«Освещение миграционных процессов в СМИ»
№3/14
(материалы собраны в период
с 15.03.2024 по 28.03.2024)

СОДЕРЖАНИЕ

1. Миграционные процессы в Российской Федерации 3
2. Миграционные процессы за рубежом 48
3. Миграционное измерение теракта в «Крокус Сити Холле» и его последствий 79

В Оренбургской области прошли рейды по противодействию незаконной миграции

<https://www.tajinfo.ru/ru/sport/stati/2394-v-orenburgskoj-oblasti-proshli-rejdy-po-protivodejstviyu-nezakonnoj-migratsii>

Тajinfo3 19 марта 2024

На территории Соль-Илецкого городского округа Оренбургской области прошли рейды по противодействию незаконной миграции. Сотрудники отдела по вопросам миграции провели рейдовые мероприятия по местам массового скопления и пребывания иностранных граждан, а также по местам их трудовой деятельности.

Как сообщает официальный представитель УМВД России по Оренбургской области, были проверены тепличные сооружения в черте города и в селе Трудовое, где были установлены вновь прибывшие иностранцы, не успевшие оформить патент на работу и работающие в качестве разнорабочих по отчистке и возведению новых теплиц к сезонным работам.

Также в ходе ОПМ осуществлялась отработка пассажиропотока на предмет выявления среди иностранных граждан лиц, нарушивших миграционное законодательство. Участковые уполномоченные и госавтоинспекторы вели данную работу на стационарном посту ДПС на въезде в город, а сотрудники ОВМ совместно с сотрудниками линейного отдела полиции на железнодорожной станции «Илецк-1».

- По итогам ОПМ полицейскими выявлено 61 административное правонарушение. 33 из них – по части 1 статьи 18.15 КоАП РФ «Незаконное привлечение к трудовой деятельности в РФ иностранного гражданина или лица без гражданства», 13 - по части 1 статьи 18.8 КоАП РФ «Нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в РФ либо режима пребывания (проживания) в РФ», 12 – по части 1 статьи 18.10 КоАП РФ «Незаконное осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в РФ», 2 – по части 4 статьи 18.9 КоАП РФ «Нарушение правил пребывания в РФ иностранных граждан и лиц без гражданства», - отмечается в сообщении УМВД.

Мигрантов незаконно регистрировал житель Хабаровска

<https://transsibinfo.com/news/2024-03-20/migrantov-nezakonno-registririval-zhitel-habarovska-5029193>

20 марта 2024, 02:15

Мигрантов незаконно регистрировал хабаровчанин

Зарегистрировать успел пятерых граждан из среднеазиатской страны, а за услугу взял 8 тысяч рублей, сообщили в полиции. Молодой человек понимал, что его действия нарушают закон, считают правоохранители.

Очередной факт незаконной регистрации иностранных граждан обнаружили полицейские. Хабаровчанин прописывал в своей квартире трудовых мигрантов.

Правонарушителю всего 19 лет. Зарегистрировать успел пятерых граждан из среднеазиатской страны, а за услугу взял 8 тысяч рублей, сообщили в полиции. Молодой человек понимал, что его действия нарушают закон, считают правоохранители. Начато уголовное расследование.

Случаи незаконной регистрации мигрантов не редки. Как недавно сообщал TranssibInfo, в Комсомольске-на-Амуре задержали группу горожан, которые ставили на учёт иностранцев. В свои квартирвы они вписали 13 мигрантов и 11 граждан России.

В Саратовской области перекрыли канал незаконной миграции. Задержаны трое

<https://www.vzsar.ru/news/2024/03/21/v-saratovskoy-oblasti-perekryli-kanal-nezakonnoy-migracii-zaderjany-troe.html>

21 марта, 13:25

В Саратовской области сотрудники подразделений регионального ГУ МВД задержали троих подозреваемых в организации канала незаконной миграции.

"Полицейские установили, что ранее судимый житель одного из сел Ершовского района налаживал взаимодействие с диспетчерами и водителями частных компаний, специализирующихся на перевозке трудовых мигрантов.

Получая от сообщников информацию об иностранцах, находящихся на территории Российской Федерации с нарушениями миграционного законодательства, он обеспечивал им безопасный выезд в одно из сопредельных государств, тем самым помогая избежать административной ответственности. За свои услуги он получал вознаграждение в размере от 1,5 до 2 тысяч рублей за каждого пассажира", - рассказала официальный представитель МВД России Ирина Волк.

К своей противоправной деятельности фигурант привлек не менее 17 человек, которые, как правило, участвовали в криминальной схеме в качестве водителей.

В результате оперативно-розыскных мероприятий, ряд которых проводился во взаимодействии с сотрудниками ГУУР МВД, регионального пограничного управления и УФСБ, полицейские при участии Росгвардии задержали предполагаемого организатора и двоих его соучастников.

"Следователем ГСУ ГУ МВД по Саратовской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью второй статьи 322.1 УК РФ.

В ходе обысков изъяты денежные средства, 26 паспортов иностранных граждан, сотовые телефоны, сим-карты и транспортные средства.

В настоящее время трем фигурантам избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Предварительное расследование продолжается. Устанавливаются все обстоятельства произошедшего, а также круг лиц, причастных к противоправной деятельности", - добавила Волк.

Материал подготовила Кристина Некезова

Для привлечения трудовых мигрантов будет создана специальная компания
<https://ppt.ru/news/priem-na-rabotu/dlya-privlecheniya-trudovykh-migrantov-sozdana-spetsialnaya-kompaniya>

Климашевская Алена 21 марта 2024

Минтруд собирается создать публично-правовую компанию для привлечения иностранных работников и тем самым упорядочить трудовую миграцию. Что произошло? Министерство труда и социальной защиты предложило новаторский подход к привлечению иностранных работников. Согласно предложенным поправкам, планируется создать публично-правовую компанию (ППК), которая будет выступать в роли посредника между иностранными работниками и российскими компаниями. Цель создания такой структуры — сократить масштаб неорганизованной трудовой миграции в Россию и повысить защищенность прав работодателей. В Федеральном законе «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» появятся новые определения: «целевой организованный набор» и «оператор целевого организованного набора». Целевой организованный набор будет включать в себя комплекс мероприятий по организованному привлечению иностранных граждан для осуществления временной трудовой деятельности на территории России. Оператором целевого организованного набора станет вышеупомянутая публично-правовая компания. Она будет взаимодействовать с работодателями, займется подбором и тестированием работников. Срок временного пребывания иностранного гражданина, прибывшего в РФ по целевому оргнабору, станет зависеть от периода действия выданного ему разрешения на работу. Разрешение выдадут на срок действия трудового договора, но не более чем на 2 года. Если трудовой договор с работником расторгнут до истечения его срока, то он должен будет покинуть РФ в течение 30 календарных дней. Исключение сделают только в случае заключения договора с новым работодателем — участником целевого оргнабора при содействии ППК. Также предусматривается создание специального документа, подтверждающего право иностранного гражданина на временную трудовую деятельность в России. В соответствии с этим документом иностранец будет работать у конкретного работодателя. При этом у работодателей появится обязанность уплачивать за иностранных работников НДФЛ в виде фиксированного авансового платежа за патент.

Житель Якутска прописал у себя дома 37 мигрантов

<https://yakutiamedia.ru/news/1708470/>

21 марта, 22:08

В Якутии участковыми уполномоченными полиции выявлены факты фиктивной регистрации 37 иностранцев. Житель Якутска за денежное вознаграждение прописал их у себя дома. Об этом ИА YakutiaMedia сообщили в пресс-службе регионального МВД.

В ходе оперативно-профилактического мероприятия "Мигрант" участковым уполномоченным полиции отдела полиции №3 МУ МВД России "Якутское" выявлены факты фиктивной постановки на регистрационный учет 37 иностранных граждан.

По данным полицейских, 65-летний местный житель в 2022 и 2023 годах незаконно поставил на миграционный учет 37 граждан Республики Таджикистан по месту проживания в своем частном доме в микрорайоне Марха, в дальнейшем не собираясь предоставлять им жилое помещение для проживания.

"Участковыми уполномоченными полиции проведен осмотр помещения, опрошены соседи подозреваемого. Гражданин признал вину в совершении противоправного деяния и пояснил, что получил за свои "услуги" денежное вознаграждение от каждого иностранца по 10 тысяч рублей. Дознавателем отдела полиции в отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по ст.322.3 УК РФ "Фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации". Фигуранту избрана мера принуждения в виде обязательства о явке", — говорится в сообщении ведомства.

«Порядок нужно наводить»: в Новосибирске мигрантам хотят запретить работать в такси — как это скажется на ценах и водителях

<https://ngs.ru/text/transport/2024/03/22/73361144/>

22 марта 2024, 07:00

Эксперты уверены, что заменить мигрантов могут женщины

В Новосибирской области могут ввести запрет для работы иностранных граждан в такси по патентам. Проект постановления об этом появился на сайте электронной демократии региона и вызвал обсуждение среди как водителей, так и пассажиров. Одни считают, что поездки могут стать безопаснее, а цены подрастут до рыночных, другие опасаются, что услуга вообще перестанет быть доступной. Журналистка НГС поговорила с экспертами, агрегаторами и водителями о том, как запрет может повлиять на рынок такси в Новосибирске (спойлер: готовиться к росту цен на поездки все-таки придется).

Не работать в такси, продавцом сигарет и пива

Министерство труда и социального развития Новосибирской области разработало постановление, которое в 2024 году запретит мигрантам работать по патентам сразу в нескольких сферах. Помимо такси запрет коснется, например, работы в розничной торговле напитками и табаком в специализированных магазинах. Прием заключений по проекту постановления проходил с 12 по 21 марта этого года.

Пока опубликован только проект

Эксперты отмечают, что подобные ограничения вводят в разных регионах страны, чтобы стабилизировать ситуацию на рынке такси и торговли. Приходится власти реагировать и на жалобы местных жителей и статистику правонарушений.

Запрет на работу мигрантов в такси уже введен в Самарской, Магаданской, Курганской, Воронежской, Тульской области, Якутии и ряде других регионов. Эксперты уверены, что этим списком дело не ограничится. Наталия Лозинская, исполнительный директор ассоциации «Национальный совет такси», отметила, что в каждом регионе ситуация с долей мигрантов в такси очень разная: она высокая в городах-миллионниках — Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, и может составлять всего 20% в городах с населением меньше миллиона.

— Абсолютно понятны действия власти, потому что сейчас огромное количество жалоб на мигрантов, в том числе и на их действия при работе в такси. Порядок, конечно, нужно наводить, но делать это постепенно, отталкиваясь от доли, которую мигранты сейчас

занимают в такси, чтобы не привести к коллапсу отрасли, — подчеркивает Наталия Лозинская.

Поддерживает введения ограничений и Вячеслав Ашурков, руководитель новосибирского регионального представительства Федерации автовладельцев России (ФАР).

— Очень часто водитель не может даже нормально изъясниться по-русски. И они почему-то могут вести себя очень агрессивно в отношении одиноких женщин, то есть многие считают, что могут здесь диктовать какие-то свои правила и устои. Все чаще поступают жалобы, что нужно женщину довезти до определенного адреса, а ей говорят, мол сама дойдешь оставшееся расстояние, — приводит примеры эксперт.

Он также перечислил еще несколько важных факторов: иностранный водитель может не знать особенности города и создавать аварийные ситуации. Также вызывает сомнения у автоэксперта квалификация таких водителей.

В сервисе заказа такси «Максим» корреспонденту НГС объяснили, что в российской сфере такси и без административных запретов доля иностранных граждан за последние два года существенно уменьшилась. В целом в Новосибирске сейчас дефицит водителей такси составляет около 15%.

— Мигрантов стало меньше в такси из-за снижения курса рубля по отношению к национальным валютам и сложностей денежных переводов за границу. Трудовая миграция, например, из республик Средней Азии переориентируется на рынки Китая и стран Юго-Восточной Азии, — подчеркнули в такси «Максим».

В «Яндекс.Такси» и сервисе Drivee на вопросы корреспондента НГС не ответили.

«Когда женщина одна, начинают себя отвратительно вести»

Во многих регионах запрет на водителей-мигрантов был введен и в общественном транспорте

Сами таксисты со скепсисом относятся к возможному запрету на работу мигрантов. В целом мнения делятся на две группы. Первые считают, что запрет не введут, так как доля мигрантов в такси именно в Новосибирске очень высока. Вторые уверены, что это обязательно сделают. Но и те, и другие считают, что ограничения необходимы.

Таксист Анатолий убежден, что Новосибирское правительство такой закон не примет: наш регион ему кажется лояльным к мигрантам — в частности, из-за близости к Казахстану и

масштабов Хилокского рынка. При этом он подтвердил, что большинство жалоб на иностранных водителей поступает от женщин.

— Именно женщины жалуются чаще всего. Когда одна едет вечером с работы, то это всё — в 99% водитель начинает себя отвратительно вести. И музыку свою эту включает, и в кресле развалится, и телефончики порасспрашивает, адреса. Меня бы повез вот так — у меня рост 190 сантиметров и вес 120 килограмм, он, конечно, у меня бы телефончик не спрашивал, — смеется таксист. — На них же еще наши коммерсанты наживаются: покупают новые машины и сдают, а те берут заказы за любую сумму.

Во многих регионах запрет на работу мигрантов был введен и в общественном транспорте. В Новосибирской области этого в проекте постановления нет.

— Конечно, рады были бы такому запрету, — отметил таксист Руслан. — Потому что должны работать профессионалы. Посмотрите на «Солярисы», «Рио» — в 80% за рулем этих машин будут таксисты-мигранты. Они берутся за заказы за копейки, в итоге никто не зарабатывает нормально.

Что будет с ценами

Рост цен на поездки можно ожидать в районе 20%, а может и выше

И эксперты, и таксисты уверены, что при введении запрета цены на такси неизбежно вырастут — в среднем на 15–20%.

— То, что поездки станут менее доступны — ну и ладно. Будет то же самое, что и раньше: будут ездить на такси только те, кому это реально необходимо, и те, кто может это себе позволить. А не так: «А, такси 100 рублей стоит, пошли вчетвером прокатимся», — объяснил таксист Руслан. — Не будет какого-то огромного роста. Сервисам нужно количество пассажиров, оборот, деньги он свои найдет, как получить.

В сервисе заказа такси «Максим» тоже ждут рост цен. Агрегатор отмечает, что, по опыту других регионов, введение ограничений на работу иностранцев в такси, скорее, негативно влияет на рынок: увеличиваются время подачи автомобиля и стоимость поездок. Доступность услуги в целом снижается.

— Сдерживать цены можно только увеличением предложения услуги. Но новый закон о такси выставил собственным самозанятым гражданам с личными автомобилями фактический запрет на работу в такси в виде ежедневных медицинских и технических осмотров, которые проходить негде. Требование путевых листов, очень дорогое автострахование и другие неисполнимые, избыточные и архаичные требования. Нужно

дифференцировать регулирование таксопарков и самозанятых, чтобы возить пассажиров смогли российские граждане, — отметили в сервисе.

Кто может заменить мигрантов

С уходом мигрантов у большего количества женщин появится возможность сесть за руль, считают эксперты

Для многих пока незаметна другая тенденция: в такси становится все больше женщин. На это есть запрос и у общества, и у агрегаторов. Эксперты отмечают, что женщины намного реже становятся виновницами серьезных ДТП, в целом водят с меньшей скоростью, и им больше доверяют пассажиры с детьми. Они уверены, что женщины чаще станут пользоваться услугами такси, если за рулем будет все больше таксисток.

— Одновременно с запретом на работу мигрантов нужно решать вопрос о кадровом резерве. Таким резервом сейчас становятся женщины. Как-то это традиционно не женская профессия, но сейчас активно женщины в нее приходят. И если какое-то стимулирование для этого делать, допустим, со стороны властей какую-то пропаганду, то, я считаю, это неплохой резерв по замене, — отметила Наталия Лозинская.

Мужчины-таксисты тоже считают, что с уходом мигрантов таксисток станет больше. На освободившиеся места придут и их коллеги-мужчины — таксопарки не могут себе позволить, чтобы машины простаивали.

— Вечером стоишь на светофоре — из четырех машин три с телефонами с приложениями по такси. Водителей становится все больше, и если люди увидят, что места освободились, то пойдут. Цены на поездки подрастут — и доход порастет, а это же всегда привлекает, — уверен таксист Анатолий.

Вячеслав Ашурков, руководитель новосибирского регионального представительства Федерации автовладельцев России (ФАР) настаивает, что проблему с дефицитом водителей и безопасностью в такси сможет решить возрождение государственных таксопарков.

— Я все-таки настаиваю на том, что необходимо возрождать, если уж не на муниципальном, то на региональном уровне таксопарки. Потому что сейчас мы не знаем, в каком состоянии водитель такси и машина, — отметил автоэксперт. — Это история о том, что мы доверяем себя, свою жизнь, свое здоровье непонятно кому. Когда это происходит с таксопарком государственным, то там другое. Больше контроля будет, на мой взгляд, и гарантий как для водителей, так и для пассажиров.

ФАС намерен вывести из-под моратория на антимонопольные проверки IT-компаний, и узнать, как выставляет цены «Яндекс.Такси». У антимонопольщиков есть целый ряд претензий к агрегатору, который занимает доминирующее положение на рынке. Журналистка НГС узнала у экспертов, что ждет рынок такси Новосибирска, если ФАС удастся добиться своего.

Сотрудницу полиции задержали в Ижевске по подозрению в организации незаконной миграции

<https://www.tajinfo.ru/ru/sport/stati/2399-sotrudnitsu-politsii-zaderzhali-v-izhevske-po-podozreniyu-v-organizatsii-nezakonnoj-migratsii>

Tajinfo3 22 марта 2024

Заместителя начальника отдела Управления по вопросам миграции регионального МВД, задержали по подозрению в организации незаконной миграции. Об этом сообщает МВД по Удмуртской Республике.

По версии следствия, с октября 2020 года по январь 2023 года по просьбе знакомых она изготовила поддельные документы, на основании которых гражданин Узбекистана незаконно получил разрешение на временное проживание в России.

Во время расследования дела на рабочем месте и дома у женщины прошли обыски, изъяты документы и электронные носители информации, идёт допрос свидетелей. Женщину задержали, свою вину она признала. Сейчас проверяют её причастность к совершению других подобных преступлений. Решается вопрос об избрании для неё меры пресечения.

Сотрудники полиции и ФСБ в Усинске пресекли деятельность организатора незаконной миграции

<https://usinsk-novosti.ru/novosti/view/300760>

22.03.2024 08:00

В период проведения на территории республики ОПМ "Миграция" сотрудниками полиции выявлено 145 нарушений в сфере миграционного законодательства, сообщает пресс-служба МВД Коми.

Выявлено 125 нарушений иммиграционных правил и режима пребывания иностранных граждан на территории Российской Федерации, в том числе 12 незаконно находящихся иностранных граждан.

А также 20 нарушений правил привлечения и использования иностранных работников, из них 10 фактов незаконного осуществления иностранными гражданами или лицом без гражданства трудовой деятельности в Российской Федерации» и 10 фактов незаконного привлечения к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранных граждан или лиц без гражданства.

Выявлен 31 факт с признаками составов преступлений в сфере миграции, в том числе факт незаконного пересечения Государственной границы Российской Федерации и факт организации незаконной миграции.

Так, в феврале на территории МО «Усинский» сотрудниками полиции совместно с сотрудниками регионального ФСБ пресечена преступная деятельность лица, по факту организации незаконной миграции. В ходе мероприятий установлено, что на промышленном объекте организовано незаконное пребывание четверых граждан Республики Узбекистан, которые привлекались к осуществлению трудовой деятельности на этом же объекте. В отношении лица, организовавшего незаконную миграцию, возбуждено уголовное дело по ст. 322.1 УК РФ «Организация незаконной миграции».

Полицейскими установлены 23 факта фиктивной регистрации гражданина РФ по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в РФ и фиктивная регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в жилом помещении в РФ, а также 6 фактов фиктивной постановки на миграционный учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в РФ.

По результатам проведенных проверок возбуждено 8 уголовных дел за фиктивную регистрацию граждан по статье 322.2 УК РФ «Фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации и фиктивная регистрация иностранного гражданина или лица без

гражданства по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации» и 1 уголовное дело по статье 327 УК РФ «Приобретение и использование поддельных документов».

За период проведения оперативно-профилактических мероприятий МВД по Республике Коми принято 15 решений о неразрешении въезда в Российскую Федерацию в соответствии с Федеральным законом от 15.08.1996 № 114 ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию, вынесено 1 решение о начале процедуры реадмиссии.

Почему ужесточение условий оргнабора не решит проблему нелегальной миграции?

<https://asiaplustj.info/ru/news/opinion/20240322/pochemu-uzhestochenie-uslovii-orgnabora-ne-reshit-problemu-nelegalnoi-migratsii>

14:45, 22 марта Автор: "Ритм Евразии"

11 марта Минтруд РФ предложил ужесточить условия организованного набора трудовых мигрантов, обязав их покинуть Россию в случае работы не по профилю. Однако очевидно, что при сохранении безвизового въезда из стран СНГ проблему неконтролируемой миграции, которая становится все более острой, эти меры решить не помогут. Такое мнение на портале «Ритм Евразии» высказал журналист Александр Шустов.

Не случайно сама по себе система организованного набора, которая в 2010-е гг. рассматривалась как один из главных инструментов решения проблемы неконтролируемой трудовой миграции из стран СНГ, широкого распространения не получила.

К настоящему времени Россия заключила два межгосударственных договора об организованном найме иностранной рабочей силы: в апреле 2017 г. с Узбекистаном, и в декабре 2019 г. с Таджикистаном. Выбор этих стран не случаен, так как именно они генерируют большую часть потоков трудовой миграции в Россию из Средней Азии.

Еще один участник этой миграционной «тройки» Кыргызстан является членом ЕАЭС, в рамках которого ее граждане в случае легального трудоустройства уравниваются в правах с гражданами России. А потому особой потребности в создании еще одного канала легальной миграции в РФ Кыргызстан не испытывает.

Во многом причина неэффективности оргнабора мигрантов состоит в том, что его условия, предусмотренные межгосударственными договорами, являются слишком сложными.

Так, российско-узбекистанское межправительственное соглашение, подписанное 5 апреля и вступившее в силу 21 декабря 2017 г., предусматривает создание целой системы, в которую вовлечено множество государственных структур и частных предприятий.

С российской стороны в нем задействованы шесть (МВД, МИД, Минтруд, Минздрав, Минобрнауки, Федеральная служба по труду и занятости), а с узбекистанской – пять центральных государственных ведомств, список которых в основном (за исключением Агентства по вопросам внешней трудовой миграции при Минтруде) совпадает с российским.

Организовать эффективное взаимодействие между таким числом учреждений из двух стран – задача крайне непростая.

При этом у каждого из этих ведомств свои функции. Минтруд, например, должен размещать в специальной информационно-аналитической системе данные о российских

работодателях, которые испытывают потребность в иностранной рабочей силе, наличии вакансий, характере, режиме работы, заработной плате, квалификационных требованиях, социальных гарантиях и т. п.

Минобрнауки предоставляет узбекистанским ведомствам информацию о нормативных актах и организациях, принимающих у трудовых мигрантов экзамены. МВД организует выдачу мигрантам разрешений и осуществляет за ними контроль.

В Узбекистане главную роль должно играть Агентство по внешней трудовой миграции, которое информирует население о возможностях работы в России, осуществляет подбор кандидатов, обучает их, согласовывает кандидатуры и трудовые договоры с работодателями, организует медосвидетельствование, выезд и возвращение мигрантов на родину.

Сложная система

На первый взгляд, такая система является гораздо более прозрачной и, что самое главное, страхует мигрантов от недобросовестных работодателей, которые могут за работу не заплатить и уволить их без объяснения причин. Однако обязанности, которые соглашение возлагает на самого работодателя, его заинтересованность в такой системе найма рабочей силы во многом сводят на нет.

Помимо размещения в информационно-аналитической системе всей информации о вакансиях для мигрантов, работодатель должен обеспечить их жильем в соответствии с «необходимыми санитарно-гигиеническими и иными нормами», безопасными условиями труда и гарантировать зарплату не ниже установленного в России минимального уровня.

Он в обязательном порядке должен заключить договор с отправляющей мигрантов организацией, а также с самими трудовыми мигрантами.

Кроме того, следует заключить договор добровольного медицинского страхования со страховой компанией или же договор о предоставлении трудовым мигрантам платных медицинских услуг.

И, конечно же, за мигрантов придется выплачивать все положенные по закону налоги.

Столь сложная система лишает трудовых мигрантов в глазах работодателя всех тех преимуществ, из-за которых их и нанимают – неформального характера занятости, который позволяет не оформлять их как граждан России в соответствии с Трудовым кодексом.

Нелегальное использование труда мигрантов означает, что за них не надо платить налоги и социальные взносы, а, следовательно, можно сократить затраты на оплату труда и повысить собственную прибыль.

На долю центральноазиатских трудовых мигрантов в России выпадает самая тяжелая работа.

Таким работникам не надо оплачивать отпуска, больничные и т. п., а в случае каких-то затруднений их можно просто уволить, прекратив выплачивать зарплату.

Опыт регионов

Однако в неформальной занятости, как ни покажется странным, заинтересованы и сами мигранты, которым в таком случае не надо оплачивать стоимость патента, сдавать экзамены и проходить медосвидетельствование, которые тоже являются платными. Как следствие, в указанной системе не заинтересованы ни работодатели, ни сами мигранты.

О неэффективности оргнабора мигрантов говорит опыт тех регионов, которые поспешили воспользоваться его преимуществами с целью решения проблем нелегальной миграции.

В их числе оказался С.-Петербург, который, по данным председателя Комитета по труду и занятости населения Дмитрия Чернейко, в течение 2018 г., сразу после заключения соглашения с Узбекистаном, планировал привлечь из республики по оргнабору 50 тыс. трудовых мигрантов.

Однако вместо этого, по одним данным, таким образом удалось привлечь не более 2 тыс., а по другим – всего около 500 человек, то есть от 1 до 4% от запланированного объема.

В то же время вне системы оргнабора в северную столицу за восемь месяцев 2018 г. приехали 103,5 тыс. мигрантов из Узбекистана, которые оформили патенты. Поскольку же большинство трудовых мигрантов из стран СНГ патенты не оформляют, предпочитая работать нелегально, число привлеченных по оргнабору выглядит ничтожным.

В последнее время популярность системы оргнабора несколько выросла. Однако доминирующей формой трудовой миграции она так и не стала.

По данным Агентства по внешней трудовой миграции Узбекистана за январь-август 2023 г., по оргнабору в зарубежные страны выехали более 28,2 тыс. граждан республики, что на 7,5% больше аналогичного показателя предыдущего года.

Почти три четверти из них (20,45 тыс.) выехали на заработки в Россию. Еще 3,18 тыс. узбекистанцев отправились в Южную Корею, 1,8 тыс. – в Великобританию, 812 – в Казахстан, 387 – в Германию, 194 – в Турцию.

Кроме того, среди стран, принимающих трудовых мигрантов из Узбекистана, фигурируют Румыния, Болгария, Япония, Литва, Польша и Латвия.

Причем организованная миграция в Россию, по данным агентства, с конца весны выросла в 12 раз. Однако ее доля в общем потоке трудовой миграции по-прежнему невелика. За

январь-июль 2023 г. на миграционный учет в России было поставлено 1,7 млн трудовых мигрантов из Узбекистана, а патенты оформили 823 тыс. человек.

Единственным периодом, когда заинтересованность и работодателей, и самих мигрантов в системе оргнабора заметно выросла, была эпидемия COVID-19. Причиной стали карантинные ограничения и сложности с въездом в Россию вне системы оргнабора.

«Самолёты не летали, поезда не ходили, а работники были нужны, потому что инфраструктурные проекты дополнительные планировались, требовались рабочие руки, – прокомментировал сложившуюся во время эпидемии ситуацию эксперт по миграции Вадим Коженков. – Где их взять? Тут же договорились: если по оргнабору, тогда можно привезти за короткий период».

Однако вскоре после снятия карантинных ограничений интерес к оргнабору вновь стал падать. В феврале 2023 г. Минтруд предложил приостановить оргнабор узбекистанских мигрантов, позволявший им в упрощенном порядке въезжать в Россию для работы в строительстве, сельском хозяйстве и легкой промышленности.

При отсутствии каких-либо ограничений функционирование системы оргнабора быстро потеряло смысл.

Поскольку число приезжающих по оргнабору мигрантов крайне невелико, их обязательное возвращение на родину в случае работы не по профилю заметного влияния на миграционную ситуацию не окажет. Измениться положение может лишь в том случае, если исчезнет возможность свободного въезда в РФ и самостоятельного поиска работы «на месте».

Но это требует существенного ужесточения контроля над миграционными потоками на всех стадиях – от въезда в страну до выезда из неё.

Как трудовая миграция влияет на экономику

<https://bcs-express.ru/novosti-i-analitika/kak-trudovaia-migratsiia-vliiaet-na-ekonomiku>

22 марта в 11:43

Экономисты и политики часто спорят о том, как трудовая миграция может повлиять на государство. Некоторые считают, что она негативно отразится на возможностях и зарплатах местных трудящихся, другие убеждены — трудовая миграция поддержит экономический рост. Разберем, какое влияние она может оказывать.

Почему это важно

Регуляторы разных стран при формировании денежно-кредитной политики учитывают ключевые внешние и внутренние экономические факторы. Ситуация на рынке труда в государстве является их частью, поэтому эксперты следят за трудовой миграцией и изучают ее последствия.

Миграция вызывает рост или снижение численности населения и, соответственно, может оказывать влияние на экономическое развитие, потому что формирует спрос и предложение на рынке труда.

При этом масштабы миграции в современном мире имеют тенденцию к росту. По данным ООН, по состоянию на 1 июля 2020 г. численность мигрантов в мире оценивалась в 281 млн человек. Для сравнения: в 1970 г. их общее количество не превышало 85 млн. При этом доля мигрантов от общего мирового населения за несколько десятилетий увеличилась с 2,3% в 1980 г. до 3,5% к 2020 г.

На фоне вышеперечисленных нюансов исследователи задаются вопросом: какое воздействие миграция оказывает на макроэкономические показатели, вроде безработицы и зарплат. Эксперты отмечают, что это тонкий вопрос. Очень важно понять: как нужно обращаться с трудовой миграцией, чтобы она не вызвала негативных последствий. Рассмотрим разные аргументы.

Плюсы трудовой миграции

По данным Международной организации труда, работники-мигранты могут способствовать омоложению рабочей силы в стране, которая их принимает, стимулировать предпринимательство, поддерживать работу систем соцзащиты и покрывать кадровые потребности.

Также мигранты обеспечивают функционирование так называемых трудоинтенсивных отраслей. Так называют отрасли, где большая часть издержек направляется на зарплату, а не на сырье или производственное оборудование. К таким отраслям относятся, например, сельское хозяйство и строительство.

В целом мигранты часто занимают места в тех сферах экономики, которые местное население предпочитает не рассматривать из-за тяжести работы, низкой оплаты труда и отсутствия перспектив развития. Это значительно влияет на вертикальную мобильность местных работников: побуждает их повышать квалификацию, искать более престижные и высокооплачиваемые варианты в профессиях.

Есть в том числе и плюсы для стран-доноров. Как правило, это развивающиеся страны с высокой безработицей, граждане которых уезжают в развитые государства и могут, например, отправлять домой заработанные средства, чтобы поддержать семью.

Международные личные денежные переводы в целом являются важным источником финансирования в мировой экономике.

«Переводы — как учтенные, так и скрытые от статистики — служат важным средством покрытия торгового и платежного дефицита стран-бенефициаров. Тем самым переводы влияют на курс национальных валют, характер производства и импорта товаров для потребления. При этом средства трудовых мигрантов на их родине не являются источником поступлений налогов в национальные бюджеты, поскольку налоги выплачиваются — если выплачиваются — в стране пребывания. По мере закрепления семей в стране пребывания параметры денежных потоков меняются», — следует из доклада Аналитического центра при правительстве РФ.

А еще государства-доноры получают пользу в виде инвестиций. По возвращении домой мигранты становятся источником полезных профессиональных навыков и знаний о разных технологиях.

Минусы трудовой миграции

Очевидно, миграция не всегда бывает законной. Причем чаще всего речь идет не о незаконном пересечении границы, а о превышении человеком срока законного нахождения на территории страны. Это негативно влияет на экономику, так как в такой ситуации развиваются ее теневой сектор, демпинг зарплат, незаконное обращение денежных средств и неуплата налогов.

Также случается, что приезжие не соблюдают заявленную цель въезда в страну либо рабочие правила. В отдельных случаях и вовсе подделывают документы. Все это можно объединить одним словом — криминализация. Как правило, она снижает общий уровень конкуренции в отдельной отрасли. Поэтому темпы ее роста снижаются. Эта проблема носит комплексный социальный и даже политический характер, из-за чего дать ей краткое описание сложно.

Глобально все перечисленные факторы можно связать с недостаточным контролем за соблюдением законодательства на территории государства-приемника.

Например, за счет возможности более низкой оплаты труда местные работодатели могут использовать нелегальную рабочую силу. Это также может нанести ущерб научно-техническому прогрессу, если при использовании такого труда работодатели будут пренебрегать высокотехнологическим оборудованием, за содержание и использование которого порой приходится платить большие деньги.

Негативный эффект имеет свойство нарастать. Дешевая рабочая сила сначала вызывает рост конкурентоспособности компании, только актуально это лишь на коротком горизонте. Откладывание модернизации — внедрения нового оборудования — влечет за собой резкое отставание от конкурентов, которые тем временем занимались совершенствованием своих технологий.

Также можно выделить проблему, при которой рабочая сила из-за рубежа дорожает. Все дело в том, что уровень зарплат и жизни в традиционных странах-донорах постепенно растет. В частности, при ослаблении российской валюты работа в стране может становиться для мигрантов менее привлекательной.

Как обстоят дела в России

С начала 2002 г. до конца 2007 г. объемы трудовой миграции в стране постоянно росли. Однако этот тренд прервался в кризисном 2008 г. и с тех пор трудовая миграция демонстрирует устойчивое снижение. Самый сильный спад пришелся на период с 2015 по 2018 гг. Это может быть связано с падением спроса на рабочую силу, снижением покупательской способности заработной платы мигрантов в долларовом эквиваленте, а также ужесточением миграционной политики в России.

В то же время для России вопрос трудовой миграции становится острее за счет внешнеполитических обстоятельств и обострения демографических проблем. Согласно данным Росстата, в период с 2000 по 2022 гг. ежегодное пополнение трудовых ресурсов за счет молодежи, которая вступила в трудоспособный возраст, упало на 40%. Соответственно, количество работников в целом падает. Сейчас большая часть занятых — граждане старше 40 лет. В данном случае привлечение рабочей силы из-за рубежа как раз служит одним из вариантов частичного решения проблемы.

Исследователи также изучают вопрос внутренней трудовой миграции — когда граждане страны перемещаются из региона в регион в поисках работы. У ЦБ РФ есть доклад о влиянии этого явления на экономику страны. Вот его главные выводы:

- по России в целом 1-процентное изменение притока мигрантов приводит к увеличению реального ВВП на 0,1%
- в «притягивающих» регионах 1-процентный шок миграции оказывает слабое воздействие на темпы роста опережающего индикатора валового регионального продукта — увеличивает их всего на 0,04%
- в «отдающих» регионах изменение оттока мигрантов на 1% приводит к увеличению реальной заработной платы на 0,02–0,03%.

Мигранты побежали за длинным рублем

<https://www.rosbalt.ru/news/2024-03-22/migranty-pobezhali-za-dlinnym-ruble-5033766>

22 марта 2024, 17:45.

Минтруд намерен «привязать» гастарбайтеров к работодателям: чем это грозит рынку.

В России продолжают попытки урегулировать работы мигрантов. На днях стало известно о предложении Минтруда изменить правила для приезжающих в страну работников. Законопроект предусматривает механизм своеобразного целевого набора — введение специального документа, подтверждающего право иностранного гражданина на временную трудовую деятельность в России у конкретного работодателя. В случае, если такой работник решит уйти от своего работодателя, он не сможет перейти к новому, а должен будет в течение 15 дней покинуть РФ. Так ведомство намерено бороться с иностранными рабочими, которые в погоне за длинным рублем и лучшими условиями труда уходят к конкурентам из компаний, вложивших деньги в переезд и адаптацию специалистов.

Как такое нововведение может повлиять на рынок труда, «РосБалт» выяснял с экспертами.

Доводы «за» и «против»

Идея взять иностранную миграцию под контроль государства отвечает требованиям безопасности, отметила в комментарии «РосБалту» доцент кафедры правового регулирования бизнеса и прикладной юриспруденции университета «Синергия» Лариса Крушанова. В Россию ежегодно приезжают несколько сотен тысяч мигрантов. Кто-то, поработав какое-то время, возвращается обратно, но немало и тех, кто оседает здесь, становясь российскими гражданами. Особое беспокойство у правоохранительных органов вызывают нелегальные мигранты. Как правило, эти лица нарушают миграционное законодательство: в частности, у них отсутствует регистрация по месту пребывания, нет постоянного места работы или закончился срок пребывания в стране.

«Как на уровне Государственной думы, так и на уровне правительства неоднократно предпринимались попытки не допустить рост числа нелегальных мигрантов. Именно эта категория создает проблемы и для правоохранительных органов, и для населения. Наиболее часто звучит предложение об ответственности не только самих мигрантов, но и работодателей, принимающих иностранцев на работу. Речь идет о необходимости ввести целевой набор для конкретного работодателя. В случае, если трудовой мигрант решит сменить работодателя, то сделать он этого не сможет, а должен в течение 15 дней покинуть страну. То есть законодатель решил вернуться к советскому опыту набора иностранной рабочей силы, подобно оргнабору», — указывает Лариса Крушанова.

По ее словам, в условиях кадрового дефицита это может привести к сокращению количество мигрантов, желающих приехать в Россию на заработки. Кроме того, увеличатся

финансовые, социальные (в виде обеспечения жильем и медицинскими услугами) и административные нагрузки на бизнес. При этом непонятно, готов ли он нести возросшие расходы.

«И, наконец, приведет ли это к снижению количества правонарушений и преступлений, совершаемых мигрантами? Вряд ли. Практика показывает, что даже в условиях почти тотального контроля за иностранными рабочими они также совершали побег и преступления. Таким образом, идея законопроекта, которая предложена к рассмотрению, изначально несостоятельна и бесперспективна», — высказывает мнение Крушанова.

Однако с такой точкой зрения согласны не все эксперты.

«Я думаю, на деле этот законопроект подразумевает установление правомерных ограничений в профессиональной деятельности мигрантов, если он работает не по профилю. Например, мигрант по профессии водитель, а работает в строительной отрасли. Представляется, что такой законопроект нужен, чтобы иностранные граждане легально работали и занимали места в соответствии со своими профессиональными компетенциями. Количество иностранцев, въехавших в Россию, должно подлежать строгому учету, в том числе и по занятости на рабочих местах. За последние годы в нашей стране прирост мигрантов значительно вырос. Некоторые из них не имеют порой даже образования в той сфере, где трудятся. Также этот законопроект выступит гарантией того, что работнику будут своевременно и в полном объеме выплачивать зарплату. На сегодняшний день все еще есть компании, которые или задерживают заработную плату мигрантам, или же вовсе ее не выплачивают, поскольку зачастую иностранцы работают „вчерную“», — считает HR-бизнес-партнер ГК Progress Екатерина Зеленкова.

Трудовую миграцию регулировать необходимо

Высказывая опасения, что разрабатываемая инициатива может привести к оттоку мигрантов с рынка труда, эксперты вместе с тем полагают, что определенные ограничения необходимы.

«Регулирование притока мигрантов нужно в любом случае. На мой взгляд, было бы лучше делать привязку рабочего не к конкретной компании, а к сфере деятельности. При этом такое ограничение было бы правильнее уравновесить дополнительными гарантиями для исполнителя. Тогда мигрантам будет предпочтительнее оставаться у выбранного работодателя. Например, в случае ухода от него рабочие теряли бы гарантии и соцпакет и были бы обязаны в течение небольшого периода времени устроиться к другому работодателю из той же сферы. Такой подход повысил бы ответственность обеих сторон, но не стал бы препятствием для трудовой миграции. Это позволит еще и удерживать мигрантов в рамках конкретных сфер деятельности, при этом на каждую из них можно

ввести квоты — в зависимости от потребностей рынка труда. Так можно снизить риски для работодателя, регламентировать работу с иностранцами и сделать ее более привлекательной», — считает директор по маркетингу международного сервиса DKRS по поиску подработки и вахты Максим Герасимов.

Между тем стало известно, что в Минфине начали работу над законопроектом, который разрешит трудовым мигрантам работать по патенту сразу в нескольких регионах. Сегодня при переезде в другой субъект РФ иностранный работник (исключение сделано для граждан ЕАЭС, обладателей разрешений на временное пребывание или вида на жительство в РФ) обязан вновь получать документ на легальную работу.

Демография подхлестывает миграцию

Трудовая миграция традиционно является значимым фактором для российской экономики. О необходимости иностранной рабочей силы для развития строительной, транспортной и других областей неоднократно заявлялось на всех уровнях власти. Во многом это обусловлено обострением демографических проблем. Согласно данным Росстата, в период с 2000 по 2022 гг. ежегодное пополнение трудовых ресурсов за счет молодежи, которая вступила в трудоспособный возраст, упало на 40%. Соответственно, уменьшилось и количество работников в целом. Кроме того, снижается и их возраст: сейчас большую часть занятых составляют граждане старше 40 лет.

Другое дело, что речь идет о контролируемой трудовой миграции, в том числе — о балансе распределения иностранных работников по областям экономики в соответствии с ее потребностями, а также о выводе мигрантов из тени и их интеграции в общество. С последним, впрочем, не все так просто.

«С одной стороны, с помощью этого инструмента можно эффективно противостоять вызовам рынка труда, оперативно закрывая возникающие потребности, с другой — адаптация трудовых мигрантов, а тем более из удаленных как географически, так и культурно-исторически, регионов, может перевесить экономический смысл привлечения на внутренний рынок труда специалистов из других стран», — высказывал ранее «РосБалту» мнение ведущий научный сотрудник Лаборатории социального моделирования ЦЭМИ РАН, к. э.н Сергей Гатауллин.

В то же время очевидно, что россияне в большинстве своем не горят желанием выполнять работу, которой сегодня заняты мигранты, из-за ее специфики. В 2023 году больше половины (61%) российских работодателей нанимали иностранцев на вакансии, не требующие специализированных навыков, свидетельствуют данные опроса НН.ru. При этом исследование показало устойчивый тренд на наем мигрантов на позиции, связанные с

физическим трудом и опытом в профессии. И только 23% работодателей рассматривали иностранных работников на позиции, не связанные с рабочими специальностями.

Треть россиян готовы занять рабочие места мигрантов

Петербургские работодатели сегодня заявляют о нехватке иностранных работников. Чаще всего эта проблема озвучивается компаниями из сфер общепита, гостиниц и ресторанов (23%), розничной торговли (19%), строительства (17%), добычи сырья (15%), товаров народного потребления и услуг для бизнеса (по 8%), машиностроения (6%), банкинга и IT (по 2%). В целом по рынку на недостаток рабочих рук из-за границы жалуются 10% местных компаний.

При этом, по данным ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленобласти, в 2023 году на территории Петербурга и области находились 330 тысяч зарегистрированных трудовых мигрантов — почти на 12 тысяч человек меньше, чем годом ранее. Среди основных причин оттока иностранцев эксперты называют низкий курс рубля, который делает Россию менее интересной для мигрантов, а также непривлекательные условия труда. Сегодня в конкуренцию за рабочие руки из Центральной Азии включились страны Европы и Персидского залива, Южная Корея и Китай.

Аналитики также проанализировали отношение петербуржцев к работникам-мигрантам. По мнению большинства опрошенных (66%), иностранцев нанимают в связи с тем, что они готовы работать за меньшие деньги, чем местные жители. Еще 63% считают, что трудовые мигранты согласны трудиться на таких условиях, которые не подходят для местных жителей. При этом лишь 40% горожан полагают, что мигрантов нужно нанимать на любые рабочие места, где есть дефицит кадров, а 24% считают, что брать их следует только на вакансии, не требующие квалификации (дворники, грузчики и т. п.) При этом сами устроиться на «вакансии иностранцев» готовы лишь около трети жителей Северной столицы.

В целом это соответствует общероссийским показателям. Занять рабочие места, на которых ранее трудились мигранты, наши сограждане потенциально согласились лишь в случаях, если работа будет соответствовать их профессии или специальности (64%), вакансия предусматривает хорошие условия труда (52%), зарплату положат выше той, что предлагалась мигранту (34%), работодатель оформит полис ДМС для работника и членов его семьи (23%), а также при условии повышения престижа профессии (20%).

Елена Дудина

Жительницу Боровского района подозревают в незаконной регистрации мигрантов

<https://obninsk.name/news57287.htm>

МИГРАЦИЯ / 23 МАРТА 2024

Небольшой, но востребованный бизнес женщины прервал участковый.

Он пришёл проверить, живут ли по адресу регистрации граждане трёх постсоветских республик, которых местная жительница зарегистрировала на своей жилплощади. Оказалось — нет.

После этого к делу подключились дознаватели ОМВД по Боровскому району и установили, что за скромные 1,5 тысяч рублей с 15 зарегистрированных, женщина заработала 22 500 руб. и уголовную статью 322.3 (Фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации).

Свои услуги за почти символическую плату жительница района оказывала через многофункциональный центр, где собственноручно заполняла бланки уведомления о прибытии иностранного гражданина.

Сейчас полиция продолжает расследование, а бизнес пошёл на дно.

Депутат Госдумы от Крыма Михаил Шеремет предложил временно ограничить въезд мигрантов в Россию

<https://dni24.com/exclusive/422150-zapret-na-vezd-migrantov-mera-bezopasnosti-ili-izolyaciya.html>

Автор: Павлова Ольга 24-03-2024, 08:26

Депутат Госдумы от Крыма Михаил Шеремет предложил временно ограничить въезд мигрантов в Россию во время специальной военной операции (СВО) с целью обеспечения внутренней безопасности. По его мнению, иностранные граждане представляют угрозу, становясь объектом интереса западных спецслужб. Однако Минтруд прогнозирует, что к 2025 году в России будет трудоустроено 25 тысяч иностранных работников, а к 2030 году их число вырастет до 300 тысяч. Президент России Владимир Путин подчеркнул необходимость опираться на интересы граждан в миграционной политике и требовал от мигрантов уважения законов и традиций страны.

В Башкирии более 138 мигрантов с российским паспортом встали на воинский учет

<https://mkset.ru/news/2024-03-24/v-bashkirii-bolee-138-migrantov-s-rossiyskim-pasportom-vstali-na-voinskiy-uchet-5034955>

24 марта 2024, 15:03

Некоторые из них поступили на военную службу по контракту.

С начала 2024 года в Башкирии на воинский учёт было поставлено свыше 138 иностранных граждан, принявших гражданство РФ. Отмечается, что среди них ряд граждан поступили на военную службу на контрактной основе.

Ранее сотрудники отдела при содействии работников военного комиссариата РБ провели совместные мероприятия в местах сосредоточения-работы и отдыха иностранцев и лиц, получивших гражданство.

«Выявлено 12 иностранных граждан в возрасте от 18 до 30 лет, из которых некоторые получили гражданство РФ, в связи с чем им выдана повестка для постановки на воинский учет в военном комиссариате. Оставшимся гражданам разъяснены требования, о необходимости при получении гражданства нашей страны, встать на воинский учет в военном комиссариате по месту проживания, а также о возможности получения гражданства при заключении контракта с МО РФ», — сообщили в следственном отделе СК России по Уфимскому гарнизону.

Напомним, ранее в Уфе прошла профилактическая операция «Резиновая квартира». По результатам проверок выявлено около 340 административных правонарушений в области обеспечения режима пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства на территории РФ.

Так, было выявлено и пресечено более 120 фактов фиктивной регистрации иностранных граждан. Возбуждено около 80 уголовных дел. Городские и районные суды вынесли 21 решение об административном выдворении за пределы Российской Федерации.

«Царьград» создаст фонд для реализации инициатив в области миграции

<https://riamo.ru/article/722720/tsargrad-sozdast-fond-dlya-realizatsii-initsiativ-v-oblasti-migratsii>

25 марта в 13:50 (Обновлено 25 марта в 13:53)

Автор: Павел Волков

«Царьград» объявил о решении создать специальный фонд, который задействуют в создании и реализации законодательных и практических идей в сфере миграции, сообщается на сайте издания.

В фонд войдут телеканал «Царьград», Институт Царьград с экспертным сообществом, благотворительные проекты и иные медиаресурсы холдинга. «Царьград» намерен задействовать свои мощности для решения стратегических для России задач.

«Необходима стратегия развития, которая заложит кардинальные изменения во внутренней, экономической, культурной политике государства», — говорится в заявлении издания.

Фонд Царьград начнет проводить свои исследования в озвученных областях и финансово помогать развитию сфер «русского возрождения». Грантами также будут поддерживаться деятельность по улучшению миграционной, культурной, семейной и образовательной политики.

«Нелегальный мигрант» в Челябинской области: более 400 нарушений за четыре дня
<https://uralpress.ru/news/nelegalnyy-migrant-v-chelyabinskoy-oblasti-bolee-400-narusheniy-za-chetyre-dnya>

25 марта 2024, 16:52

Полицейские Челябинской области за четыре дня оперативно-профилактического мероприятия «Нелегальный мигрант» выявили более 400 нарушений в сфере миграции.

Суды региона в период проведения операции приняли 41 решение об административном выдворении иностранных граждан за пределы страны, в том числе в 26 случаях речь идет о принудительном выдворении.

В страну гражданской принадлежности депортировано два иностранца, отбывших наказания за совершение тяжких преступлений.

В ходе «Нелегального мигранта» выявлено 59 фактов противоправных деяний в сфере миграции, в том числе 49 фактов фиктивной постановки на учет иностранных граждан, пять случаев подделки документов. Кроме того, установлено пять граждан ближнего зарубежья, нарушивших правила въезда в Российскую Федерацию.

Возбуждено 20 уголовных дел. Закрыт въезд в Российскую Федерацию 55 мигрантам.

Как отмечают в пресс-службе ГУ МВД России по Челябинской области, «Нелегальный мигрант» - это массированные проверки адресов концентрации, притяжения, пребывания иностранных граждан в гостиницах, общежитиях, хостелах, а также осуществления ими трудовой деятельности на строительных объектах, рынках, местах стихийной торговли.

Одна из проверенных точек - рынок «Караван» Сосновского района, где сотрудники управления по вопросам миграции совместно с оперативниками управления экономической безопасности и противодействия коррупции областного полицейского главка при силовой поддержке СОБР регионального управления Росгвардии проверили 178 выходцев из республик Таджикистан и Молдова, осуществлявших трудовую деятельность.

В отношении выявленных нарушителей составлены протоколы по статье 18.10 КоАП РФ «Незаконное осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в Российской Федерации».

Отметим, операцию проводят совместными силами сотрудники полиции, регионального УФСБ, 308 военно-следственного отдела и военно-следственного отдела СКР по Челябинскому гарнизону - при силовой поддержке Росгвардии.

Мероприятия будут продолжены. В ГУ МВД России по Челябинской области подчеркивают, что в результате принятых мер почти втрое сократилось число преступлений, совершенных иностранцев.

На Ямале мигрантов возьмут под строгий контроль

<https://sever-press.ru/news/vlast/na-jamale-uzhestochat-kontrol-za-migrantami/>

26 марта, 16:43

На фоне недавнего теракта в Подмосковье на Ямале усилят контроль над мигрантами. Об этом сообщил губернатор ЯНАО Дмитрий Артюхов на координационном совещании по обеспечению правопорядка в округе.

«В свете последнего, самого кровавого за 20 лет, теракта в стране тема миграционной политики приобретает особую актуальность. Ямал — регион, который традиционно испытывает потребность в трудовых ресурсах. К нам приезжают тысячи работников из Центральной Азии, и мы понимаем, что это связано со многими рисками», — отметил глава ЯНАО.

Губернатор поставил задачу усилить контроль за соблюдением законности пребывания мигрантов в регионе. Он дал указание исключить инциденты с фиктивными документами, в том числе подтверждающими знание русского языка. Поскольку большинство приезжающих заняты на стройках, будет проведена более плотная работа с профильными компаниями.

«Мы должны четко понимать, кто у нас трудится и чем занимается в свободное от работы время. Это прежде всего вопросы безопасности жителей Ямала», — подытожил Дмитрий Артюхов.

По данным ямальского УМВД, на данный момент проводится большая работа по предотвращению фиктивной регистрации. Каждый иностранец обязательно сдает отпечатки пальцев.

Ранее стало известно, что из ЯНАО стали чаще депортировать мигрантов. Число иностранцев, выдворенных с территории округа за нарушения в 2023 году, выросло на 41,4%

Мигрантам могут разрешить работать по одному патенту в нескольких регионах

<https://www.vedomosti.ru/society/articles/2024/03/19/1026481-trudovim-migrantam-mogut-razreshit-rabotat-po-odnomu-patentu-v-neskolkih-regionah> 19 марта, 01:06 / Общество

Анна Киселева

Минфин начал разработку законопроекта, который позволит трудовым мигрантам работать по патенту сразу в нескольких регионах. Уведомление о начале подготовки документа опубликовано на портале нормативных правовых актов, обратили внимание «Ведомости».

Проект предполагает изменения в закон «О правовом положении иностранных граждан в РФ», сказано в карточке документа. В случае принятия законопроекта поправки могут вступить в силу спустя месяц после его официального опубликования. В уведомлении также сказано, что он подготовлен по поручениям председателя правительства Михаила Мишустина и вице-премьера Татьяны Голиковой, сделанных в конце февраля.

«Ведомости» направили запрос в Минфин и правительство с просьбой уточнить возможное количество регионов, в которых иностранцы смогут работать по патенту, а также условия для его получения.

Дефицит кадров заставляет предприятия менять стратегии найма

Сейчас трудовой патент выдается для работы только в одном регионе, в случае переезда в другой субъект РФ иностранный работник вынужден заново оформлять документ в миграционных органах по месту прибытия, сказал «Ведомостям» управляющий партнер АБ Asterisk Владимир Хантимиров. От этого правила освобождены только граждане ЕАЭС, обладатели вида на жительство или разрешения на временное проживание на территории РФ, добавил он.

По данным МВД, число выданных трудовых патентов в 2023 г. выросло на 3,6% по сравнению с предыдущим годом, составив 2,3 млн. При этом количество госуслуг по выдаче иностранным гражданам разрешений на работу увеличилось на 23,6% в годовом выражении – до 99 100.

Острая нехватка квалифицированных кадров для российского рынка труда стала ключевой проблемой 2023 г. Косвенно о ней свидетельствует рекордно низкий уровень безработицы. Согласно данным Росстата, она уверенно опускалась с 3,6% в январе (первый рекорд 2023 г.) до 2,9% в октябре.

Дефицит кадров в России в 2023 г. составил почти 4,8 млн человек, говорится в исследовании Института экономики РАН. В середине 2023 г. численность работников,

которых требовалось принять на вакантные рабочие места, по данным Росстата, составила 6,8% от списочной численности (годом ранее – 5,8%).

В России массовые отказы от такси с иностранцами

<https://dzen.ru/a/ZgJF3Sds3wwDC2ff>

26 марта 2024 г.

По человечески такая реакция совершенно понятна. Она на эмоциях.

Общество устало от этнической преступности, от того, что власть игнорирует завоз иностранцев

А произошедшее предопределила, кто будет отвечать от нежелания государства заставлять иноплеменных уважать коренной население.

Так что реакция понятна и оправдана

//Такие рассылки в месенджерах становятся повседневными.

У меня такая же ситуация. Мой парикмахер иностранец. Аккуратный, вежливый. Но я опасаясь к нему идти бриться. И не пойду. Я не знаю что у него на уме, но это мой выбор, я ни к чему не призываю."//

Итак:

Русские массово отказываются ездить в такси с мигрантами

На мигрантских сайтах истерика.

Мигранты не знают, что делать и строят из себя невинных жертв, которым не дают нормально работать. Все дело в том, что русские теперь перед тем, как поехать куда-то в такси, уточняют национальность водителя и если это таджик, то никуда не едут.

И кто-то пытается рассказать, как это плохо и что так нельзя. Однако, это не так. Это хорошо, это нормально.

Подобная ситуация – вполне адекватная и логичная реакция общества на то, что произошло. Люди боятся иноплеменных и боялись всегда. А сейчас это достигло пика и люди набрались смелости исключать их из своей жизни.

У нас свободная страна и мы свободны жить так, чтобы в нашем окружении не было людей, которых мы боимся, которые могут нам угрожать. Если кто-то пытается нас заставить жить с ними бок о бок против нашей воли, то это в том числе нарушение нашей свободы.

Всем агрегаторам такси уже давно пора сделать функцию «русский водитель», чтобы люди, которые не хотят садиться к мигранту, не тратили время на перевывоз. И компании хотели это сделать. Но их сразу же обвинили в расизме, шовинизме и так далее. Цирк, да и только.

Среднеазиатских страны не могли не отреагировать на то, что сейчас происходит в России.

*Власти Таджикистана до сих пор не выразили соболезнования

Власти Киргизии рекомендуют гражданам «отказаться от поездок в Россию»

Министерство иностранных дел Киргизии опубликовало призыв к своим гражданам «отказаться от поездок в Россию».

Якобы пока в России усилили меры безопасности в свете произошедшего, киргизам пока в России делать нечего.

И вот такой вопрос: Если же вы не собираетесь совершать преступления, если вы ни в чем не виновны, то почему вы должны бояться повышенных мер безопасности?

Как будто мигрантская преступность — это уже не отдельные воры, убийцы и насильники, а уже огромное ОПГ с участием правительств.

Я не утверждаю. Я просто задаю вопросы. Если власти государства, граждане которого совершили бойню, не признают фактов и не выражают соболезнования, а власти другого намекают, что русские сейчас начали наводить порядок, то какие могут быть выводы у обывателя.

Обыватель реагирует по своему.

Вот, например, в интернете призывы не покупать, не ездить с ними, не общаться и так далее..

Это - здоровая реакция организма, который хочет себя защитить от уничтожения

Есть такое предложение нашим властям:

Давайте вообще не будем убирать эти повышенные меры безопасности. Надо сделать их постоянными на не мирный период в стране. Это защита и от русских РДК и от всех остальных, кто против России.

Что надо сделать, чтобы они не приезжали? Вернее приезжали бы, но только на объект. А не на рынки и в такси.

Обществу хочется жить нормально, не боясь за свою жизнь.

Знаете что становится заметно?

Как сейчас некоторые мигранты – таджики, киргизы и прочие пытаются выставить русских виноватыми.

Что хочу сказать: Русский народ жертва, пострадавшая от ваших рук.

Русские люди хотят спокойно жить в своей стране без потока иноплеменных и сейчас возмущаться «почему вы нас не любите» — это лицемерие.

Поэтому люди и не хотят чтобы вы их возили, стригли, кормили и тд и тп.

Первая ласточка: В Питере мигранты напали на полицейских, потому что «живут по мусульманским законам»

https://dzen.ru/a/ZgPaK3S06l6H2d-j?share_to=telegram

27 марта 2024 г.

Обыденное задержание иностранки питерскими полицейскими обернулось религиозным протестом.

Проверки документов на улицах российских городов, заполненных мигрантами разных мастей стали едва ли не банальным событием. Особенно этим не удивишь население крупнейших центров России от Калининграда до Владивостока.

Результаты таких проверок также вполне предсказуемы – у троих из пяти остановленных иностранцев выявляются проблемы с документами на право проживания в РФ. Но то, что праведный гнев проштрафившихся мигрантов дойдёт до религиозного бунта – пока редкость, грозящая стать массовой.

Так, на днях питерские полицейские при проверке документов у гражданки среднеазиатской Республики обнаружили грубые нарушения российских законов о миграции и, как водится к подобным случаям, решили препроводить её в отделение до выяснения всех обстоятельств.

Однако за азиатскую «мадонну» с младенцем на руках вступились десять крепких её соотечественников. Они набросились на стражей правопорядка и пытались отбить у них женщину.

Та стала вопить на всю «ивановскую, что её нельзя задерживать, потому что она «живёт по мусульманским законам», чем ещё больше распалила гнев своих заступников.

Охладить пыл горячих «джигитов» смог только табельный пистолет – полицейским не пришлось даже делать предупредительный выстрел в воздух, мигранты отступили едва дуло оружия показалось из кобуры.

Но тут женщина вновь осмелела и бросила малыша на тротуар, заявив, что не станет его с собой брать. Только благодаря нечеловеческому терпению и такту питерских правоохранителей удалось усадить крикливую «мусульманку» в дежурный автомобиль.

Сам по себе прецедент ничем не примечателен, кроме громких заявлений женщины. Её слова о мусульманстве и шариате отражают общее настроение иностранцев в России. Они явно не понимают, что живут в светской стране, а значит обязаны подчиняться её светским законам и религиозные взгляды тут ни причём.

ВЛАДИМИР ПУТИН ПОРУЧИЛ УЖЕСТОЧИТЬ АНТИКРИМИНАЛЬНЫЕ МЕРЫ В СФЕРЕ МИГРАЦИИ ЭКСКЛЮЗИВ

<https://nazaccent.ru/content/42009-vladimir-putin-poruchil-uzhestochit-antikriminalnye-mery-v-sfere-migracii.html>

domcheva 26 марта 2024

Владимир Путин поручил продумать систему превентивных и профилактических антикриминальных мер в сфере миграции. Такое распоряжение он сделал на заседании коллегии Генпрокуратуры РФ.

Важнейшая задача прокуратуры – контроль и координация деятельности правоохранительных органов в борьбе с преступностью, напомнил Владимир Путин.

«В прошлом году по некоторым видам преступлений был отмечен незначительный, но всё-таки рост. Прошу совместно с коллегами из МВД, других правоохранительных органов эту ситуацию внимательно проанализировать. И продумать систему дополнительных превентивных, профилактических, других антикриминальных мер. В том числе по надзору по соблюдению законности в миграционной сфере», - заявил президент.

По его словам, ситуация в сфере миграции очень важная и беспокоящая миллионы людей, и поэтому она должна быть под контролем.

«Ещё один безусловный приоритет – это наше молодое поколение, его воспитание и становление. Как вы знаете, будет запущен новый национальный проект «Молодёжь России». При этом важно серьёзно усилить работу по защите прав несовершеннолетних», - отметил Владимир Путин.

Нужно сделать всё, чтобы оградить детей и подростков от преступных посягательств, от рисков втягивания в криминальную и экстремистскую среду, добавил глава государства.

По оценке Генпрокуратуры, число совершенных мигрантами преступлений выросло на 75%

<https://ko.ru/news/po-otsenke-genprokuratury-chislo-sovershennykh-migrantami-prestupleniy-vyroslo-na-75-protsetov/>

26.03.2024, 15:31

Генеральный прокурор России Игорь Краснов заявил о необходимости проведения анализа миграционной ситуации в регионах. Как отметил генпрокурор на расширенной коллегии ведомства, вопрос борьбы с преступлениями незаконных и трудовых мигрантов сохраняет актуальность.

«Совокупно число совершаемых ими криминальных деяний возросло на три четверти — до 21 894», — цитирует ТАСС Краснова.

Минтруд ранее предложил ограничить срок заключения трудовых договоров с мигрантами двумя годами. Соответствующий законопроект опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. «Работодатели имеют право привлекать в порядке целевого организованного набора к трудовой деятельности законно находящихся на территории РФ иностранных граждан, достигших возраста 18 лет, при наличии у каждого такого иностранного гражданина разрешения на работу, выданного в соответствии с настоящей статьей. Разрешение на работу иностранному гражданину выдается на срок действия заключенного с ним трудового договора, но не более чем на два года», — пояснили в министерстве.

При досрочном расторжении договора с иностранным работником мигрант обязан в течение 30 дней покинуть территорию РФ. Исключением может стать ситуация, когда мигрантом заключается трудовой договор с новым работодателем, участвующем в целевом оргнаборе.

Если приехавшие на работу люди будут трудиться не по профилю, их также обяжут покинуть Россию.

В октябре прошлого года вступило в силу очередное постановление правительства РФ, устанавливающее для российских компаний квоты на привлечение иностранной рабочей силы. В зависимости от отрасли и региона доля занятости мигрантов может составлять от нуля до 100% от общего числа сотрудников.

Полиция ХМАО сообщила о канале незаконной миграции в Октябрьском районе

https://siapress.ru/news_ugra/128162-predprinimatelja-iz-hmao-zapodozrili-v-organizatsii-kanala-nezakonnoy-migratsii

Ольга Стафеева

25 марта в 16:47

В Октябрьском районе ХМАО полицейские задержали 51-летнего руководителя промышленного предприятия. Он подозревается в организации канала незаконной миграции, сообщает телеграм-канал регионального УМВД.

По данным ведомства, в компании предпринимателя с октября 2023 года по март 2024-го трудились 12 мигрантов из Средней Азии без оформления необходимых документов.

«Своими действиями подозреваемый создал условия для бесконтрольного нахождения иностранцев на территории страны, позволяющие им уклониться от миграционного контроля со стороны правоохранительных органов», - отметили в пресс-службе полиции.

В отношении бизнесмена возбудили уголовное дело. Решается вопрос о выдворении иностранцев-нарушителей за пределы РФ.

Миграционные рейды по строительным объектам прошли в Хабаровске

<https://amurmedia.ru/news/1711277/>

26 марта, 13:00

Сотрудники отдела по вопросам миграции УМВД России по г. Хабаровску получили сведения, что на территории ряда строительных площадок могут работать иностранные граждане, имеющие нарушения правил пребывания и осуществления трудовой деятельности на территории Российской Федерации, сообщает ИА AmurMedia со ссылкой на пресс-службу УМВД России по Хабаровскому краю.

Реализуя полученную информацию, полицейские провели в рамках операции "Незаконный мигрант-2024" в Индустриальном, Железнодорожном и Центральном районах серию рейдов по строительным объектам.

Всего за время рейдовых мероприятий было проверено 164 человека, у 48 были выявлены различные нарушения.

На нарушителей сотрудники отдела по вопросам миграции составили административные протоколы по ч.1 ст. 18.10 "Незаконное осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в Российской Федерации" и ч. 1.1 ст.18.8 "Нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания (проживания) в Российской Федерации" Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Судами Хабаровска нарушителям назначено наказание в виде штрафа. Семерым иностранным гражданам предстоит пройти процедуру административного выдворения с территории Российской Федерации.

В настоящее время полицейские устанавливают юридические лица, которые не проверили законность осуществления иностранными рабочими трудовой деятельности, с целью дальнейшего их привлечения к административной ответственности.

Рейдовые мероприятия проводились при силовой поддержке бойцов ОМОН Росгвардии.

В Госдуме поддержали идею сокращения срока действия договоров с мигрантами

<https://m.pln24.ru/society/514846.html>

26.03.2024 12:49

Действие краткосрочных трудовых договоров трудовых мигрантов в РФ целесообразно ограничить двумя годами, тем более, что если такой работник устраивает нанимателя, тот может продлить соглашение, сказал глава комитета по труду Госдумы Ярослав Нилов.

Ранее Минтруд подготовил законопроект, которым предлагается ограничить срок действия трудового договора мигранта двумя годами при условии его работы у одного работодателя. Инициатива внесена в Госдуму, следует из данных на портале проектов нормативных актов, пишет РИА Новости.

«Речь идет о краткосрочных договорах, а не долгосрочных. Краткосрочный договор можно продлить: если иностранный специалист устраивает работодателя, он всегда продлит договор с ним. Поэтому, конечно, поддерживаю», - пояснил Нилов.

Он добавил, что трудовая миграция в России должна быть по запросу - «в конкретный регион, конкретные специалисты».

За два месяца 2024 года в Сочи выявили 67 фактов фиктивной постановки на учет мигрантов

<https://sochi1.ru/text/criminal/2024/03/26/73384316/>

Анна Грицевич

26 марта 2024, 11:37

900 административных протоколов составили сочинские полицейские за нарушения в области миграции за два месяца 2024 года, из них 67 материалов собрано по фактам фиктивной постановки на миграционный учет иностранных граждан, сообщает пресс-служба УВД Сочи.

— Следует отметить, что в Сочи постоянно проводятся мероприятия, направленные на выявление подобных правонарушений. К примеру, только за один день на Макаренко участковыми в пункт полиции были доставлены 38 иностранцев. Всех их проверили и поставили на фото-дактоучет, — говорится в сообщении пресс-службы. Сочинская полиция призывает граждан сообщать о нарушениях в области миграции по телефону дежурной части: 8 862 269-22-00 или 112. Конфиденциальность гарантируется.

Мы рассказывали, что в феврале этого года полицейские в Сочи провели масштабные рейды по местам работы мигрантов. За пять дней проверили более 570 различных объектов, в том числе в области строительства и туристической сферы. Было выявлено 272 административных правонарушения в сфере миграции, среди которых и незаконная трудовая деятельность. Собраны материалы по 27 фактам фиктивной постановки на учет иностранцев. В действиях нарушителей усматриваются признаки преступлений по статье 322.3 УК РФ.

В Тюменской области более тысячи мигрантов незаконно получили разрешение на работу и жизнь в регионе

<https://nashgorod.ru/news/2024-03-26/neizvestnye-prestupniki-neobhodim-li-tyumeni-bolee-zhestkiy-kontrol-migratsii-5036484>

26 марта 2024, 11:10

Преступность среди мигрантов

Тюменские силовики видят в увеличении миграционного потока причину роста преступности среди этой категории граждан.

«С изменением санитарно-эпидемиологической обстановки, связанной с ослаблением распространения новой коронавирусной инфекции, существенно увеличились миграционные потоки, что привело к росту числа преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства», — говорят в УМВД по Тюменской области.

Правоохранители отмечают, что чаще всего преступления среди мигрантов совершают выходцы из Таджикистана. Из общего числа преступлений, совершенных мигрантами, на них приходится 101 эпизод. Для сравнения, узбеки совершили за 2023 года 72 нарушения, киргизы — 31.

Однако Тюменскую область нельзя отнести к региону с недопустимо высокой преступностью среди мигрантов. В численном показателе иностранцы совершили за 2023 год примерно 552 преступления, что составляет 2,25% от общего числа правонарушений.

В ответе на запрос «Нашего города» силовики также сообщили, что на территории региона на постоянной основе предпринимают комплексные меры по противодействию преступности среди мигрантов.

«Во взаимодействии с другими правоохранительными органами было проведено более 2 тысяч профилактических рейдов», — рассказали изданию в УМВД по Тюменской области.

По результатам этой работы в Тюменской области было вынесено более 1 тысячи решений о выдворении и почти 1,5 тысячи постановлений о запрете въезда на территорию Российской Федерации. Однако на данный момент основной причиной выдворения мигрантов считается нарушение срока временного пребывания или проживания на территории Российской Федерации.

Специалист по международным отношениям Кирилл Ковалев считает, что вопрос миграции и преступности среди мигрантов нельзя рассматривать однобоко. Эксперт говорит о том, что винить мигрантов в общем росте преступности в регионе неразумно,

однако нельзя не говорить о том, что преступность среди мигрантов есть и с ней нужно бороться.

«Одна из главных причин роста преступности — это пробелы в системе постановки мигрантов на учет и дефицит рабочих мест для них. У нас в регионе действуют запреты на работу мигрантов, некоторые из которых лишают иностранцев возможности трудоустроиться», — говорит Ковалев.

Запреты на работу для мигрантов

Президент Федерации мигрантов Вадим Коженев согласен, что во многом преступность среди мигрантов обусловлена тем, что им негде работать, мало платят и их достаточно просто обмануть.

«Огромная проблема в том, что мигранты попадают в эту систему, когда им говорят, что они просто будут работать курьерами, доставлять пиццу, а потом оказывается, что они распространяют наркотики. Раздают соответствующие листовки среди молодежи, студентов, люди видят — обещают зарплату 80 тысяч, а потом раз — на 7 лет человек уезжает в тюрьму. Поэтому разные ситуации, наверняка кто-то этим занимается целенаправленно, просто хочет денег заработать, кого-то просто обманули», — уверен Коженев.

Отметим, что в прошлом году в Тюменской области запретили иностранцам работать в системе общественного транспорта, в такси и грузоперевозках. Такое решение вынес губернатор Тюменской области своим постановлением.

Специалисты убеждены, что для того, чтобы мигранты были трудоустроены и не решались на совершение преступлений, необходимо совершенствовать систему миграционного учета и более жестко выбирать сотрудников для работы с иностранцами.

Однако не стоит забывать, что мигранты вносят вклад в бюджет региона и занимают рабочие позиции, которые для коренных россиян явно не являются привлекательными. А потому запретить въезд мигрантов невозможно, однако совершенствовать регулирование миграционного потока — задача вполне посильная.

Закабаленные мигранты

<https://newprospect.ru/news/articles/zakabalennye-migranty/>

Павел Нетупский

19 марта 2024

Узбекистан и Таджикистан ежегодно организованно поставляют в нашу страну сотни тысяч работников. Их набор, въезд, медицинское освидетельствование и оформление документов оплачивают заинтересованные российские компании. Но мигранты вправе уйти в другие компании. Теперь российские власти хотят лишить их этого права, по сути, закрепив рабочую силу за конкретной фирмой, которая платит за них налоги.

Законодательство, по сути, делит всех трудовых мигрантов на три «касты». К россиянам в правах приравнены граждане стран Евразийского экономического сообщества — Белоруссии, Казахстана, Армении и Киргизии. Также в стране свободно могут трудиться иностранцы, получившие разрешение на временное проживание или вид на жительство. Прибывшим из государств с безвизовым режимом для легального трудоустройства по специальности достаточно приобрести патент в выбранном регионе, тогда как уроженцам дальнего зарубежья потребуется получить приглашение, оформить рабочую визу и разрешение на работу, а нанимателю — разрешение на привлечение иностранных трудящихся.

Бумажный контакт

В рамках межправительственных соглашений агентства по внешней трудовой миграции Узбекистана и Минтруда Таджикистана ежегодно организованно поставляют в нашу страну сотни тысяч работников. Оплачивают их набор, въезд, медицинское освидетельствование и оформление документов заинтересованные в них компании. Они же принимают обязательства по социальному страхованию и возвращению сотрудника на родину при отказе в трудоустройстве или увольнении по инициативе работодателя.

Более того, российское Национальное объединение строителей (НОСТРОЙ) организовало в Душанбе экзаменационные центры для проведения оценки квалификации нанимаемых строителей.

Система организованного набора и привлечения трудовых мигрантов выгодна и работодателям, и государствам. Однако немало приехавших таким образом иностранцев почти сразу после оформления всех разрешительных документов увольняются и уходят работать в другие компании. Такой «Юрьев день» им гарантирует Конституция России.

Подготовленный Министерством труда и социальной защиты РФ законопроект предусматривает, что въехавшие по оргнабору иностранцы вправе трудиться только у

конкретного работодателя, которые будет платить за них налоги. Уволившемуся по собственной инициативе мигранту предписывается в 30-дневный срок покинуть территорию нашей страны либо уйти к другому «барину» (участствующей в оргнаборе компании).

«Привлечение иностранных граждан в порядке целевого организованного набора признается приоритетным механизмом осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами», — отмечается в законопроекте.

Заказной труд

В Комитете Госдумы по труду и социальной политике поддерживают инициативу трудового ведомства. Более того, парламентарии предлагают распространить вводимые требования, по сути, на всех иностранных работников.

«Нам необходимо в целом развивать государственную миграционную политику с упором на принцип «трудовая миграция по запросу». Касаться он должен всех иностранцев, которые едут на работу в Россию — и с визами, и без», — убежден председатель профильного комитета Ярослав Нилов.

Одновременно компаниям, нанимающим граждан визовых стран по оргнабору, обещают упростить порядок оформления разрешений на привлечение таких работников, в том числе выдавать их вне установленных квот. Так, в этом году граждане дальнего зарубежья могут получить только 155,9 тыс. рабочих виз и соответствующих разрешений, причем определены точные нормативы как по профессионально-квалификационным группам, так и по регионам. Например, петербургские работодатели вправе оформить только 3,5 тыс. приглашений, в том числе 352 для топ-менеджеров, 357 для работников сферы услуг, 340 для строителей и так далее.

С мигрантами из стран СНГ, нередко именуемыми гастарбайтерами, ситуация совсем иная. В 2023 году органы МВД России выдали более 2,1 млн патентов, 97% из них — гражданам Узбекистана (1,3 млн) и Таджикистана (739 тыс.).

В Петербурге и Ленобласти в прошлом году оформлено 305 тыс. патентов, тогда как, по данным Федеральной службы безопасности (в ее структуру входит пограничное ведомство), с целью получения работы в нашу страну въехало 4,5 млн иностранцев, в том числе почти 3,2 млн — из двух среднеазиатских республик.

Статистика по организованному набору не публикуется. В ежегодных отчетах Роструда сообщается лишь о проведенных в рамках соответствующих межправительственных соглашений мероприятиях — визитах, ужинах, приемах, совещаниях и т. д.

В настоящее время получивший патент (самостоятельно или через пригласившего его в рамках оргнабора работодателя) мигрант вправе в пределах указанного в нем субъекта Федерации трудиться по любой профессии и в любой компании, у индивидуального предпринимателя или даже у частного лица (в качестве прислуги и т. п.). Причем такие работодатели не обязаны получать какие-либо разрешения. С этого года иностранцев обязали в двухмесячный срок после получения патента уведомлять миграционное ведомство о трудоустройстве (с приложением копии договора).

Вместе с тем федеральный закон делегирует региональным властям право самостоятельно устанавливать квоту на выдачу патентов, а также вводить обязательное указание в таких документах выбранной иностранцем профессии (специальности, должности, вида трудовой деятельности).

Рабство пуще воли

Эксперты неоднозначно оценивают ситуацию. «Орнабор, с одной стороны, направлен на защиту прав российских работодателей, с другой — иностранца могут не устроить условия труда, зарплата, отношения с нанимателем, и он должен иметь возможность найти другую работу. Поэтому уход мигранта от пригласившей его компании достаточно распространен и приводит к трудностям с наймом рабочих в строительстве, логистике и ряде других сфер», — полагает юрист портала hh.ru Ольга Владимирова.

Начальник управления социального партнерства Федерации профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленобласти Алексей Панферов напоминает, что мигранты из стран с визовым режимом в настоящее время уже закрепляются за конкретным работодателем через процедуру получения приглашений, самих виз и разрешений.

«Тогда как выдача патентов гражданам ближнего зарубежья осуществляется без учета квот, что не обеспечивает поддержания баланса трудовых ресурсов и содействия приоритетному трудоустройству россиян. Предложения Минтруда по усилению контроля за внешней трудовой миграцией соответствуют позиции профсоюзов. Но намного важнее пересмотреть действующую патентную систему, чтобы сократить нелегальную миграцию, защитить права как иностранных работников, так и работодателей, а также сформировать миграционные потоки, соответствующие потребностям национальной экономики», — подчеркивает Алексей Панферов.

На кадровый голод, особенно на выполняющих «работу руками» низкоквалифицированных специалистов, обращает внимание и руководитель практики трудового права юридической компании «Центральный округ» Ирина Володина: «Закрепление конкретного сотрудника у конкретного работодателя позволит свести к минимуму текучку кадров, повысить качество выполняемых работ и сократить растягивание сроков в связи с подбором кадров».

«С другой стороны, мигранты могут отказаться от приезда, беспокоясь, что они могут попасть в «рабство». В итоге дополнительные меры способны еще больше накалить ситуацию в части нехватки кадров», — полагает юрист.

Понаехали: справится ли Астана с потоком внутренней миграции

<https://globalnews.kz/ponaehali-spravitsya-li-astana-s-potokom-vnutrennej-migracii/>

Мухтар Абаев

19.03.2024

В Казахстане активно обсуждается Комплексный план развития Астанинской агломерации на 2024–2028 годы. Изначально этот документ создавали как перечень мероприятий, необходимых для сдерживания негативных последствий внутренней миграции в Астану, пишет Energyprom.

О том, что в главном городе страны нарастают всё те же проблемы неконтролируемой урбанизации, что и в Алматы, заговорили после пандемии. Министр труда и соцзащиты населения РК (МТСЗН) Тамара Дуйсенова даже заявила о возможном введении ограничений на переезд в Астану.

Тенденции роста

Статистики сообщают, что численность граждан Астаны с 2018-го по 2023 годы выросла на 32,6%, с 1,1 млн до 1,4 млн человек. За прошлый год столица пополнилась 75,6 тыс. человек. Рост составил 5,6%. Такие темпы можно сравнить только с Южной столицей.

Акмолинская область, которая частично входит в Астанинскую агломерацию, по численности граждан при этом практически не меняется.

Допустим, за январь–декабрь прошлого года в регионе были зарегистрированы 788 тыс. граждан. Разница с 2022 годом — всего в 10 человек. С трудом верится, что за год в ближайшей к столице области прибавилось всего 10 казахстанцев.

Депутаты мажилиса парламента от партии Respublica отмечают, что в данной ситуации есть несоответствие юридической регистрации и фактического проживания граждан. В своём запросе по развитию агломерации мажилисмены так пишут о проблеме:

Граждане, прописанные в Астане, проживают на территории агломерации (в Акмолинской области). Налоговые поступления, подушевое финансирование оседают в столице, а фактически человек получает все социальные услуги по месту жительства. Отсюда проблемы недостаточной мощности организаций медицинской помощи, пожарной и правоохранительной безопасности. Центры обслуживания населения не справляются с потоком граждан.

По итогам прошлого года Астана обогнала Алматы по миграционному сальдо и численности переехавших. За январь–декабрь прошлого года в столицу на постоянное место жительства переехали 102,9 тыс. человек, из столицы уехали 52,8 тыс. человек.

Каждый пятый новый астанчанин раньше жил в Акмолинской области. Наибольший прирост Астане дали южане. В прошлом году 35% мигрировавших (36 тыс.) были из Шымкента, Алматы, Туркестанской, Жамбылской, Кызылординской областей.

Акмолинская область не фиксирует каких-либо выдающихся показателей по приёму переезжающих. Её миграционное сальдо отрицательно, как и во всех остальных регионах страны. Единственным заметным фактом того, что ближайшая к столице территория постепенно становится агломерацией, является численность переезжающих из столицы в область.

В прошлом году свою столичную прописку на акмолинскую поменяли 12,7 тыс. астанчан. Частично это связано с особенностью разрастающегося города — строительством множества загородных коттеджных посёлков. Новые населённые пункты располагаются всего в нескольких километрах от мегаполиса, но территориально относятся к области.

Два миллиона через пять лет

Эксперты уже называют Астану самым востребованным местом для переезда в стране. Казахстанцев из регионов привлекает в мегаполисе то, чего они не могли получить на малой родине — более высокооплачиваемая работа, медицинское обслуживание, более высокий уровень образования, культурно-досуговая жизнь и т. д.

По прогнозам экспертов АО «Центр развития трудовых ресурсов РК» (ведомство МТСЗН), уже через пять с половиной лет численность жителей столицы вырастет ещё на 36% и достигнет 1,9 млн человек. Рост внутренней миграции в таком темпе приведёт к тому, что в 2050 году астанчанами себя будут называть уже 3,5 млн человек.

Аналитики центра также разработали сценарий демографического развития города без фактора прогрессирующей внутренней миграции в Астану. Этот вариант развития событий в сослагательном наклонении интересен тем, что уже сейчас может показать долю мигрантов и их потомков, которые через 25 лет будут населять столицу. Так вот, если исключить фактор миграции, то в 2050 году в Астане проживали бы всего 1,9 млн человек (плюс 29,8% к 2023 году), против уже озвученных 3,5 млн. Таким образом, доля миграционной прослойки в 2050 году будет составлять 47,5%.

Решение проблем — «не требуется»

Сумеют ли чиновники сейчас заложить основы такой градостроительной политики, которая позволила бы астанчанам в 2050 году жить без серьёзных коммунальных проблем — не набирать бутылки воды для туалетов, не стоять подолгу в пробках, не искать обходные пути дабы устроить ребёнка в садик или школу?

По новому Комплексному плану развития Астанинской агломерации на 2024–2028 годы это понять сложно. Исходя из логики этого документа, план должен был включить в себя решение всех тех проблем столицы, которые уже сейчас влияют на качество жизни в Астане и могут усугубить ситуацию в будущем. Однако тот вариант плана, который был представлен на обсуждение общественности на сайте «Открытые НПА», попросту игнорирует весомую часть проблем.

Начнём с главного: план не содержит мер для наведения градостроительного порядка. Притом, что непродуманная застройка приводит ко многим социальным и инфраструктурным проблемам, оказалось, что Астане не требуется разработка генерального плана. И корректировки планов детального развития, синхронизация планов развития Астаны и Акмолинской области тоже не нужны. В документе так и написано: «не требуется».

И вот, оказывается, почему:

«Анализ показал, что для разработки единой стратегии развития прилегающих к Астане сёл необходимо обновить и актуализировать градостроительные проекты территорий. По результатам конкурса по госзакупкам ТОО „НИ проектный институт «Астанагенплан»“ начал корректировку межрегиональной схемы развития Астанинской агломерации в новых границах. В ходе согласования Комплексного плана в феврале 2024 года данное мероприятие было исключено по требованию Министерства промышленности и строительства РК».

Эту информацию аким Астаны сообщил в ответ на запрос депутатов Мажилиса.

Любопытно, как видят чиновники решение проблем нехватки мощностей школ, детских садов и больниц. В опубликованном варианте плана в разделе «Образование» значатся всего три мероприятия — строительство школы, детсада в городе Косшы и возведение Горнотехнологического колледжа. В здравоохранении тоже пока только три пункта — создание многопрофильной областной больницы в Косшы, центра ПМСП в селе Жибек жолы и детского реабилитационного центра.

На все денег не хватит

Стоит отметить, что план содержит довольно серьёзный пул проектов по инфраструктурным задачам — строительству и ремонту дорог, систем освещения, водоснабжения и канализации.

На момент передачи Комплексного плана в Министерство национальной экономики РК (МНЭ) он содержал 523 мероприятия на общую сумму 1,5 трлн тг. Это данные акима Астаны Жениса Касымбека на 2 февраля.

Через неделю, после рассмотрения проекта документа в МНЭ, план «похудел» до 1,2 трлн тг, список мероприятий сократился до 346. На заседании правительства 27 февраля было представлено: финансирование плана составляет 1,1 трлн тг, а число мероприятий — 329. Оказывается, часть предложенных инициатив были просто вычеркнуты, так как им было отказано в финансировании.

В ходе согласования с центральными государственными органами ряд мероприятий, касающихся объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры сёл агломерации, исключены ввиду отказа в финансировании из республиканского бюджета. К примеру, из 17 мероприятий по здравоохранению на 34,2 млрд тг исключены 16 мероприятий на 19,2 млрд тг (строительство ФАП, медпунктов, первичная медико-санитарная помощь в сёлах агломерации), сообщил Женис Касымбек.

Согласно данным МНЭ, общее финансирование плана составит 1,1 трлн тг. Около половины средств (48,7%) должен вложить бизнес в виде инвестиций в строительство новых домов, логистических и торговых центров, производств. 451,9 млрд тг обещает дать на развитие агломерации республиканская казна, ещё 128,2 млрд тг — местные бюджеты.

План по спасению Астаны от наплыва мигрантов не прошёл проверку фактами
<https://orda.kz/plan-po-spaseniju-astany-ot-naplyva-migrantov-ne-proshel-proverku-faktami-383996/>

19 марта 2024 16:51

Никита Дробны

Власти Астаны не готовы решать вопрос массового притока приезжих в столицу: у них нет конкретного плана по решению коммунальных проблем и стратегии развития прилегающих районов, сообщает Orda.kz со ссылкой на Energyprom.kz.

Портал Energyprom в своей публикации отмечает, что сейчас в Казахстане активно обсуждают комплексный план развития Астанинской агломерации на 2024-2028 годы. Его создавали как перечень мер, которые необходимы, чтобы сдержать негативные последствия от наплыва внутренних мигрантов в столицу. Население Астаны за пять лет, с 2018-го по 2023-й, выросло почти на треть — с 1,1 млн до 1,4 млн человек. За 2023 год жителей столицы стало больше на 5,6 %. Астана обогнала Алматы по миграционному сальдо и количеству переехавших в город жителей.

При этом численность населения в прилегающей к Астане Акмолинской области остаётся примерно прежней. Пополняется оно в том числе за счёт появления загородных коттеджных посёлков, которые формально относятся к области, но фактически остаются окраиной столицы.

Вице-премьер Тамара Дуйсенова, на тот момент министр труда и соцзащиты, летом 2023 года говорила, что миграционный поток необходимо регулировать (при этом отмечала, что эти планы не предусматривают каких-либо ограничений для граждан). В феврале 2024 года аким Астаны Женис Касымбек объяснил, что выход из ситуации власти видят в развитии столичной агломерации.

«По прогнозам экспертов АО „Центр развития трудовых ресурсов РК“ (ведомство МТСЗН), уже через пять с половиной лет численность жителей столицы вырастет ещё на 36 % и достигнет 1,9 млн человек. Рост внутренней миграции в таком темпе приведёт к тому, что в 2050 году астанчанами себя будут называть уже 3,5 млн человек», пишет Energyprom. По оценкам аналитиков, к 2050 году 47,5 % жителей Астаны будут либо внутренними мигрантами, либо их детьми. В этих условиях важно понять, могут ли чиновники обеспечить градостроительную политику, которая позволит устранить многочисленные коммунальные проблемы. По новому комплексному плану развития агломерации, отмечает Energyprom, это сложно понять. Многие вопросы в том варианте документа, который выложили на сайте «Открытые НПА», просто проигнорированы.

Первая и главная претензия к проекту развития астанинской агломерации в том, что он не содержит мер по наведению градостроительного порядка и по ограничению хаотичной застройки.

«При том, что непродуманная застройка приводит ко многим социальным и инфраструктурным проблемам, оказалось, что Астане не требуется разработка генерального плана. И корректировки планов детального развития, синхронизация планов развития Астаны и Акмолинской области тоже не нужны. В документе так и написано: не требуется», указывает Energyrom.

Аким Астаны пояснил, что для разработки единой стратегии по развитию ближайших к столице сёл нужно обновить градостроительные проекты территорий. Эту работу уже начали, но при согласовании комплексного плана её прекратили по инициативе Министерства промышленности и строительства.

Решать проблему с нехваткой школ, детсадов и больниц в столичной агломерации тоже хотят своеобразно. В нынешнем варианте плана в разделе «Образование» указано, что в Косшы построят школу, детсад и колледж — и всё. Раздел «Здравоохранение» тоже скуп на подробности: в нём значится, что в Косшы собираются возвести больницу, а в селе Жибек жолы — центр ПМСП и детский реабилитационный центр. Многие проекты из плана просто вычеркнули, потому что на них не хватило денег.

На момент передачи комплексного плана в МНЭ в начале февраля он содержал 523 мероприятия общей стоимостью 1,5 трлн тенге. Через неделю, когда в министерстве высказали свои замечания, он состоял уже из 346 мероприятий на 1,2 трлн тенге. На заседании правительства 27 февраля прозвучали ещё более скромные показатели (329 мероприятий, стоимость — 1,1 трлн тенге). 48,7 % от этих средств должен будет вложить частный бизнес. Республиканская казна направит на развитие агломерации 451,9 млрд тенге, из местных бюджетов поступит 128,2 млрд тенге.

По словам Жениса Касымбека, из-за отказа в финансировании из республиканского бюджета из плана убрали проекты по развитию социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры сёл столичной агломерации. Например, из 17 запланированных мероприятий в сфере здравоохранения в рабочей версии плана осталось всего одно.

Можно сделать вывод, что план по развитию столичной агломерации, который теоретически должен спасти Астану от неконтролируемой миграции, пока что не прошёл проверку фактами. Реальность такова, что для решения назревших проблем требуется куда больше работы и финансирования.

Пока власти Астаны пытаются разобраться с притоком мигрантов, а эксперты критикуют чиновников за недостаточные усилия, Всемирный Банк предрекает Казахстану тревожное

будущее. Согласно его отчёту в стране продолжится интенсивная урбанизация, и препятствовать этому бесполезно. Вдобавок скоро на рынок труда хлынут миллионы молодых соискателей, не обладающих существенными компетенциями, а большая часть качественных рабочих мест тем временем по-прежнему сосредоточена в Алматы и Астане.

МИД Мексики заявил об отказе принять депортированных из Техаса мигрантов

<https://eodaily.com/ru/news/2024/03/20/mid-meksiki-zayavil-ob-otkaze-prinyat-deportirovannyh-iz-tehasa-migrantov>

20 марта 2024

04:30

Колючая проволока на границе США и Мексики, установленная Техасом с целью предотвратить проникновение мигрантов в штат. Фото: John Moore / Getty Images

Правительство Мексики ни при каких обстоятельствах не намерено принимать своих мигрантов, которых после вступления в силу закона SB4 в Техасе планируют депортировать на ее территорию, заявил МИД латиноамериканской страны.

«Мексика подтверждает свое законное право защищать права своих граждан в Соединенных Штатах и устанавливать собственную иммиграционную политику на своей территории. Мексика признает важность единой иммиграционной политики и двусторонних усилий с этой страной, чтобы миграция людей была безопасной, упорядоченной и с уважением к их правам человека, и не зависела от законодательных решений штата или местных органов власти. В этом смысле Мексика ни при каких обстоятельствах не примет репатриацию со стороны штата Техас»,

— говорится в коммюнике на сайте МИД Мексики.

В Мехико осудили вступление в силу тexasского закона SB4, который расширяет полномочия местных силовиков и среди прочего позволяет им депортировать в Мексику граждан этой страны, не имеющих разрешения на пребывание.

«Мексика категорически отвергает любую меру, которая позволяет властям штата или местным властям выполнять задачи иммиграционного контроля, задерживать и возвращать граждан или иностранцев на территорию Мексики. Мексика также ставит под сомнение правовые положения, которые затрагивают права более чем 10 миллионов человек мексиканского происхождения, проживающих в Техасе, создавая враждебную среду, в которой сообщество мигрантов подвергается проявлениям ненависти, дискриминации и расового разделения», — сказано в документе.

Министерство миграции скоро появится на Кипре

<https://rua.gr/news/migrantskij-front/61794-ministerstvo-migratsii-skoro-poyavitsya-na-kipre.html>

20.03.24 06:46

Автор Ирина Силенко

Парламент Республики Кипр одобрил законопроект о создании Министерства миграции. «Знаковым для страны» назвал это решение глава МВД Константинос Иоанну.

Именно его ведомство занимается сейчас вопросами, которые будут переданы в ведение нового министерства, оставив для Министерства внутренних дел выдачу ID и паспортов гражданам Республики Кипр, пакет законов о браке и гражданских союзах.

Новое министерство, пишет web.telegram.org, будет курировать миграционную политику: вопросы выдачи ВНЖ, предоставления гражданства по натурализации, статуса политбеженца и гуманитарного статуса. Уже в ближайшее время Никос Христулидис, президент Республики Кипр, назначит первого министра миграции, который займется созданием структуры министерства и формированием команды.

Канал незаконной миграции из Афганистана в Европу пресекли в Казахстане

<https://kaztag.kz/ru/news/kanal-nezakonnoy-migratsii-iz-afganistana-v-evropu-presekli-v-kazakhstane>

20 МАРТА 2024, 09:08

Алматы. 20 марта. КазТАГ – Канал незаконной миграции из Афганистана в Европу пресекли в Казахстане, сообщает пресс-служба комитета национальной безопасности (КНБ).

«Управлением пограничного контроля «Алматы» ПС КНБ совместно с департаментом КНБ по Алматы и при координации органов прокуратуры пресечен канал незаконной миграции граждан Афганистана в Россию и далее страны Европы через территорию Казахстана. Так, 16 марта при попытке дачи взятки должностному лицу в размере \$5 тыс. с поличным задержаны четверо граждан Афганистана. По материалам следствия, эти денежные средства предназначались для организации переправки иностранцев по поддельным паспортам Испании и Португалии через международный аэропорт Алматы», - говорится в сообщении в среду.

Возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 394 (организация незаконной миграции) и статье 367 (дача взятки) УК РК.

«С санкции суда к задержанным лицам применена мера пресечения в виде содержания под стражей», - уточнили в КНБ.

Верховный суд США разрешил штату Техас арестовывать и сажать мигрантов

<https://knews.kg/2024/03/20/verhovnyj-sud-ssha-razreshil-shtatu-tehas-arestovyvat-i-sazhat-migrantov/>

Автор K-News -

12:44, 20.03.2024

Верховный суд США разрешил властям штата Техас применять один из самых жестких иммиграционных законов, принятых за последнее время, пишет Би-би-си.

Он позволяет полиции арестовывать и привлекать к ответственности лиц, подозреваемых в незаконном пересечении мексиканской границы.

В Белом доме закон назвали неконституционным.

Нелегальное пересечение границы США уже является федеральным преступлением, но дела обычно рассматриваются в рамках гражданского права в иммиграционных судах.

Одна из причин, по которой тexasский закон SB4 вызывает столько споров, заключается в том, что суды ранее постановили, что только федеральное правительство может обеспечивать соблюдение иммиграционных законов страны, а не отдельные штаты.

SB4 дает местным полицейским право останавливать и арестовывать любого человека, подозреваемого в незаконном пересечении границы. В качестве наказания предусмотрены тюремное заключение или штраф до 2 тысяч долларов.

Наказание для тех, кто незаконно въехал в Техас после депортации из США, будет гораздо строже — до 20 лет лишения свободы, в зависимости от иммиграционной истории и криминального бэкграунда человека.

Во вторник Верховный суд постановил, что новая мера может вступить в силу, пока апелляционный суд в Новом Орлеане рассматривает ее законность. Днем ранее высшая судебная инстанция страны временно приостановила действие SB4.

Администрация Джо Байдена подвергла это решение резкой критике.

«SB4 не только сделает сообщества в Техасе менее безопасными, но и обременит правоохранительные органы, посеет хаос и неразбериху на нашей южной границе», — говорится в заявлении пресс-секретаря Белого дома Карин Жан-Пьер.

В то же время прокурор Техаса Кен Пакстон назвал решение Верховного суда «огромной победой» над администрацией Байдена и Американским союзом гражданских свобод (ACLU), который также оспаривал закон в суде.

«Как всегда, для меня большая честь защищать Техас и его суверенитет, а также вести нас к победе в суде», — написал он в соцсети X.

В ACLU заявили, что «не отступят, пока этот экстремальный антииммигрантский закон не будет окончательно отменен».

Помимо того, что SB4 нарушает полномочия федерального правительства по охране границы, он может повредить отношениям с Мексикой, которая также осудила закон, предупредило Министерство юстиции США.

Дело вернется на рассмотрение коллегии из трех судей Апелляционного суда пятого округа в Новом Орлеане. У проигравшей стороны снова будет возможность обратиться в Верховный суд.

В Мексике отказались принимать депортированных из Техаса мигрантов

<https://www.sb.by/articles/v-meksike-otkazalis-prinimat-deportirovannykh-iz-tekhasa-migrantov.html>

Опубликовано: 20 МАРТА 09:59

Правительство Мексики заявило, что не будет принимать своих мигрантов, которых после вступления в силу закона SB4 в Техасе планируют депортировать на ее территорию. Об этом пишет РИА Новости.

В МИД Мексики сообщили, что страна подтверждает свое законное право защищать права своих граждан в США и устанавливать собственную иммиграционную политику на своей территории.

Также отмечается, что Мексика признает важность единой иммиграционной политики и двусторонних усилий с США, чтобы миграция была безопасной, упорядоченной и не зависела от законодательных решений штата или местных органов власти. В этом смысле Мексика, добавили в МИД, ни при каких обстоятельствах не примет репатриацию со стороны штата Техас.

Помимо этого, сообщается, что правительство Мексики осудило вступление в силу тexasского закона SB4, который расширяет полномочия местных силовиков и позволяет им депортировать в Мексику граждан этой страны, не имеющих разрешения на пребывание.

В МИД отметили, что Мексика «категорически отвергает любую меру, которая позволяет властям штата или местным властям выполнять задачи иммиграционного контроля, задерживать и возвращать граждан или иностранцев на территорию Мексики».

Население Чехии растёт лишь за счёт миграции

<https://eodaily.com/ru/news/2024/03/20/naselenie-chehii-rastyot-lish-za-schyot-migracii>

20 марта 2024

15:06

Население Чехии выросло с 10,83 млн до 10,9 млн в 2023 году, сообщило Чешское статистическое управление. Рост — лишь за счёт миграции.

Рост населения на 73 100 человек, по статистике, произошёл исключительно за счёт миграции, так как число новорожденных в прошлом году сократилось на 10% примерно до 91 200 человек, что стало самым низким показателем за последние 22 года. Миграция увеличила численность населения примерно на 94 700 человек, в то время как естественное воспроизводство — разница между рождаемостью и смертностью, сократилось на 21 600 человек.

Хотя в прошлом году в стране поселилось больше иностранных граждан, чем чешских граждан переехало за границу, число мигрантов значительно сократилось в годовом исчислении.

«В 2023 году в Чехию из-за рубежа мигрировало 141 300 человек, что на 60% меньше, чем в 2022 году. Эти изменения вызваны уменьшением числа беженцев с Украины», — сообщила демограф бюро статистики Микаэла Немецкова.

Почему релоканты массово уезжают из Турции?

<https://vc.ru/migrate/1085951-pochemu-relokanty-massovo-uezzhayut-iz-turcii>

Анна Громова

20 мар в 23:00

В 2022 году Турция стала одним из самых популярных направлений русской эмиграции. С недавних пор обстановка сильно изменилась, релоканты массово уезжают из страны. Что случилось?

Почему выбирали Турцию?

Преимущества, которые предлагала страна, перекрывали все недостатки. Именно Турция стала идеальным вариантом для быстрого переезда:

- Безвизовый режим с РФ
- Простая легализация

Раньше, для того, чтобы получить ВНЖ сроком на год, требовался лишь договор на долгосрочную аренду жилья.

- Большое комьюнити русскоязычных людей, знакомая страна
- Невысокая стоимость жизни, ниже, чем в РФ
- Прямые перелёты из всех крупных городов РФ
- Богатая культура, тёплый климат, хорошее отношение к русским

Что изменилось?

- Отказы в выдаче/продлении ВНЖ

С недавних пор граждане РФ начали массово получать отказы на выдачу ВНЖ. Напомним, раньше вид на жительство мог получить почти любой иностранец, который верно оформил все необходимые документы. Отказывать в выдаче или продлении ВНЖ начали даже студентам местных институтов или официально трудоустроенным релокантам. Основной причиной считают тот факт, что многие начали пользоваться простотой легализации, представляли фальшивые договоры аренды, покупали жильё за бесценок, но по факту не находились на территории страны.

- Рост цен

По официальным данным цены на продукты поднялись на 65%. По неофициальным данным - цены выросли в 2, а то и в 3 раза. Из-за того, что курс рубля по отношению к мировым валютам упал, релоканты, работающие удаленно на русские компании, оказались в патовой ситуации. По этой причине, даже те, кто прожил в Турции уже какое-то количество лет, или не столкнулся с отказом в выдаче ВНЖ, вынуждены были покинуть страну.

Что делать?

Гражданам РФ, которые столкнулись с проблемами в Турции, мы советуем рассмотреть безопасные варианты с несложной легализацией:

- Парагвай

Одно из самых выгодных гражданств за инвестиции - Парагвай. Стратегически расположенная и открытая для всего мира страна возможностей. Гражданство Парагвая за инвестиции предлагает иностранцам и их семьям уникальную возможность получить паспорт страны за 6-12 месяцев и пользоваться всеми его преимуществами: возможность безвизовых поездок в 146 стран мира, в том числе в зону Шенгенского соглашения, Великобританию и Сингапур; возможность получить визу E-2 США; налоговая оптимизация (ставка 10%); возможность проживания в государстве с высоким уровнем жизни и благоприятным климатом.

- Киргизия

Гражданство Киргизии — самое простое и быстрое для оформления для россиян в 2024 году. Второй паспорт пригодится тем, кто хочет открывать иностранные счета и компании, легко получать визы в США и Европу, оптимизировать налоги.

- Германия

Германия занимает важное место на карте Европы и мира благодаря своей богатой истории, культуре и экономике. Страна граничит с девятью государствами и омывается водами Северного и Балтийского морей, что делает ее ключевым транспортным узлом континента. В последние годы Германия активно привлекает специалистов из-за рубежа, предлагая уникальные возможности получить гражданство за 3 года.

США обеспокоены нелегальной миграцией из Центральной Азии

<https://asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/society/20240324/ssha-obespokoeni-nelegalnoi-migratsiei-iz-tsentralnoi-azii>

12:00, 24 марта 2024 г. Автор: Exclusive.kz

Резкий рост «нелегальных» мигрантов из Центральной Азии зафиксирован в США: по заявлению американских политиков, в 2023 году в Штаты нелегально въехало 50 тысяч мигрантов из стран ЦА, которые могут быть связаны с террористическими организациями.

Сенатор республиканец от штата Монтана Стив Дэйнс, выступая на пресс-конференции заявил журналистам, что «высокопоставленный чиновник» предупредил его о 50 тысячах «нелегалов», а также о «спящих ячейках террористов» из Центральной Азии. Редакция exclusive.kz разбиралась, что стоит за этим заявлением.

Миграция в США

Исторически сложилось, что Соединенные штаты Америки является нацией иммигрантов. Поощрение британскими властями миграции на Новый континент позволило ей получить конкурентные преимущества в колониальных войнах.

В дальнейшем предприимчивые, энергичные, неплохо образованные мигранты стали основой и несомненно преимуществом нового молодого государства — США.

По данным Института миграционной политики, на 2021 год в Соединенных штатах проживало порядка 45,3 миллионов иммигрантов, всего в стране проживает порядка 331,9 млн человек.

Ежегодно в страну на законных основаниях прибывает порядка одного миллиона мигрантов.

Из стран Центральной Азии с 2013 по 2022 годы иммигрировало в США порядка 68 725 человек.

В основе миграционной политики США положен принцип воссоединения семей, согласно которому 2/3 грин карты получают родственники резидентов США.

Кроме того, существует 7% страновая квота – то есть, граждане одной страны не могут получить более 7% годового объема грин-карт. Поэтому, срок ожидания для граждан некоторых стран, Индия и Китай, может составлять десятилетия.

Нелегальная миграция

США были и остаются страной, чей уровень развития остается привлекательным для всех категорий граждан, которые стремятся попасть в страну всеми доступными средствами, в том числе и нелегальными.

Так, согласно статистическим данным с 2012 по 2022 годы задержаны и выдворены из страны порядка 11 249 502 человека. Из них 4,5 млн нелегалов только за 2021-22 годы.

С 2013 по 2022 годы американские правоохранительные органы задержали и выдворили из США 10 764 выходцев из стран Центральной Азии:

Казахстан – 1 531;

Кыргызстан – 1 535;

Таджикистан – 734;

Туркменистан – 310;

Узбекистан – 6 654 человека.

Как мы можем видеть из данных, количество пойманных «нелегалов» из стран Центральной Азии резко возросло в 2022 году (5 367 «нелегалов»), что может служить косвенным подтверждением данных сенатора республиканца Стива Дэйнс об увеличении числа незаконных мигрантов из Центральной Азии.

Фактор предвыборной борьбы

Вместе с этим, как отмечает политолог, профессор кафедры международных отношений и мировой экономики, директор Центра германских исследований, КазНУ им. аль-Фараби Мара Губайдуллина, заявления сенатора могут быть частью электоральной гонки, в которой тема миграции стоит на особом месте.

– Предвыборная компания в США включает в себя такой фактор как – миграция. Если Трамп возводил стену против мигрантов, то Байден ослабил контроль границы на юге, между Мексикой и Техасом, что вылилось в миграционный кризис. Сенатору, которые об этом громко заговорил, необходимо во-первых привлечь к себе внимание, а во-вторых привлечь внимание в целом к проблеме миграционного кризиса, – рассказала политолог.

По ее мнению, упоминание Центральной Азии говорит о возрастающей роли региона в международной политике. Повышение интереса к ЦА со стороны США и ЕС, обусловлен усилением санкционных мероприятий по отношению к России и использования давления для ослабления связей стран региона с РФ и КНР.

– Мы находимся между молотом и наковальней, наше географическое положение не изменится, поэтому для Казахстана важно проводить мультивекторную политику, находиться в сбалансированных отношениях и с Россией, и с Китаем, и со странами Западного мира, – заключила Мара Губайдуллина.

Центральная Азия – как арена борьбы ведущих держав

Как отмечает Андрей Серенко, директор Аналитического центра Российского общества политологов, сегодня ЦА регион превращается, как говорят американцы, в «девочку, которую хотят все».

– В новых геополитических реалиях, возникших после весны 2022 года, Центральная Азия в целом и ее отдельные страны приобрели важный статус региона, влияющего на глобальные проблемы и, прежде всего, на проблему новой конкуренции между Западом и Востоком», – говорит Серенко.

Центральная Азия в очередной раз стала площадкой для «большой игры», острой геополитической конкуренции между Востоком и Западом.

Эксперт видит в этом, как плюсы, так и минусы. Из плюсов — возможность стран региона играть на противоречиях Москвы, Пекина и их западных конкурентов.

Это обещает новые инвестиции, политическую поддержку, новые возможности развития.

– Из минусов – на несговорчивых или слишком жадных местных элитариев есть намордник в виде санкций, угроз «цветной революции» и даже открытого применения военной силы. В том числе неконвенциональной, например, в виде различных джихадистских группировок, дислоцирующихся в Афганистане, но стремящихся к экспансии. Эксперт видит в этом, как плюсы, так и минусы.

Из плюсов — возможность стран региона играть на противоречиях Москвы, Пекина и их западных конкурентов.

Это обещает новые инвестиции, политическую поддержку, новые возможности развития.

– Из минусов – на несговорчивых или слишком жадных местных элитариев есть намордник в виде санкций, угроз «цветной революции» и даже открытого применения военной силы. В том числе неконвенциональной, например, в виде различных джихадистских группировок, дислоцирующихся в Афганистане, но стремящихся к экспансии в Центральную Азию, – отметил Серенко.

Другими словами, ситуация вынуждает региональные элиты соблюдать баланс интересов, чтобы избежать негативных угроз и при этом не упустить плывущие прямо в руки выгоды

от стремления участников «большой игры» понравиться центральноазиатским правящим кланам и общественному мнению.

Сейчас мы имеем возможность наблюдать в режиме реального времени демонстрацию этого «политического фитнеса». Посмотрим, кому в итоге удастся достигнуть в этом увлекательном процессе идеального баланса.

Мигранты захватили два города-миллионника в России. Этнические ОПГ тормозят "большую чистку"

<https://newsland.com/post/7784387-migranty-zahvatili-dva-goroda-millionnika-v-rossii-etnicheskie-opg-tormozyat-bolshuyu-chistku>

Генрих Жеребцов 24.03.2024, 22:03

Этнические анклав уже начали поглощение русских городов, прежде всего крупнейших мегаполисов страны. Этому явлению сопутствует рост преступлений, совершаемых гастарбайтерами, неприятие ими нашей культуры и насаждение своих обычаев и порядков, экспансия в сферах образования и здравоохранения и так далее. Как противостоять происходящему?

Оплот криминала - этнические ОПГ

Так как подавляющее большинство мигрантов из Средней Азии едет в Россию за заработком, то их целью становятся крупные мегаполисы, имеющие развитый рынок труда и многочисленные вакансии. Найдя жильё и работу, они приглашают родственников, друзей и знакомых, которых размещают у себя или поблизости.

Такими местами становятся как отдельные жилые дома, так и целые кварталы и микрорайоны. Поскольку основной поток трудовых мигрантов направляется в Россию из стран Средней Азии, процесс носит ярко выраженный этнический характер. И в крупных городах формируются этнические анклав.

Чаще всего они располагаются в пригородах или на окраинах - там, где есть промышленные зоны и складские помещения. А также в кварталах с ветхим и аварийным жильём, частным сектором, где дешёвое жильё. И само собой, главный фактор - близость к местам работы мигрантов: рынки, овощебазы, строительные площадки, гипермаркеты, автопарки и конечные остановки общественного транспорта.

Аналитики Института национальных стратегий в своём исследовании "Политика "замещающей миграции" в России: последствия и альтернативы" отмечают, что созданию анклавов прямо способствуют этнические ОПГ и полуправильный бизнес. Для приезжих земляков, не нашедших легальной работы, они всегда готовы предоставить альтернативные способы "заработка":

...В смысле экономического стимулирования "геттоизации" играет и будет играть в дальнейшем высокая доля теневого и криминального сектора в экономике. Участие в "этническом бизнесе", полуправильном или прямо криминальном (точно так же, как гарантированный прожиточный минимум в "европейском" варианте), делает оптимальной социальную траекторию для иммигрантов и их потомков - образование "своих" сообществ и продвижение в их рамках.

Появление этнических анклавов ведёт к крайне негативным и даже губительным процессам как для российского общества, так и для самих приезжих. В своём исследовании "Этнические анклавы мигрантов в городском пространстве российских регионов" кандидат экономических наук Елена Бедрина отмечает сразу несколько негативных тенденций. Так, по её мнению, анклавизация делает практически невозможной интеграцию мигрантов в принимающее общество. А наличие таких чуждых элементов в свою очередь порождает негативную реакцию со стороны российского общества.

Во-первых, она выступает барьером на пути интеграции иностранных граждан в принимающее сообщество, играя медвежью услугу для самих мигрантов, мешая их адаптации к новым условиям проживания, снижая их заинтересованность в изучении языка местного населения, восприятию культурных ценностей и норм поведения принимающего сообщества, делая их видимым меньшинством. Во-вторых, она ведёт к созданию очагов чуждой культуры, которые негативно воспринимаются местным населением, вызывая отторжение, ненависть, рост ксенофобии и национализма, - пишет Елена Бедрина.

Причина напряжённости, считает она, кроется не столько в культурных различиях, сколько подкреплена экономическими проблемами, возникающими вокруг этнических анклавов.

В-третьих, уменьшается привлекательность микрорайона, заселённого мигрантами, обесценивается недвижимость, ухудшается качество дошкольного и школьного образования в связи с появлением в группах (классах) детей-инофонов, требующих особого внимания со стороны педагогов. В-четвёртых, пространственная сегрегация в виде формирования этнических районов способствует и сегрегации на рынке труда. Мигранты помогают родственникам, приятелям и односельчанам в трудоустройстве, в результате складываются чисто "мигрантские" виды занятости, которые в свою очередь также усиливают процессы пространственной сегрегации, - поясняет эксперт.

И главное, Елена Бедрина, так же как и специалисты Института национальных стратегий, отмечает чёткий криминальный след в появлении этнических анклавов.

В-пятых, в процессе образования этнических анклавов мигрантского типа также существует и криминальная составляющая, обычно они являются неблагополучными, в них выше уровень преступности, чем в среднем по району, селу, городу, - заключает специалист.

"Культурный" беспредел в Северной столице

В Петербурге, втором по количеству населения городе России, и Ленинградской области проживает порядка 12,4% от всех трудовых мигрантов. В Северной столице есть сразу несколько ярко выраженных этнических анклавов. Один из самых известных сформировался вокруг рынка Апраксин Двор.

Это один из крупнейших исторических комплексов почти в самом центре Петербурга. Но вот уже более 20 лет объект культурного и исторического наследия России известен как центр торговли дешёвым контрафактом, а зачастую и запрещёнными товарами прямо с прилавков, чему совсем не рады местные жители.

На рынке ежедневно работает до трёх тысяч торговых точек, из которых лишь треть имеет хоть какие-то признаки легальности. Живут работники либо прямо в крытых торговых точках, либо в прилегающих к рынку зданиях, многие из которых находятся в аварийном состоянии. Для проживания и массовой регистрации мигрантов используются официально функционирующие хостелы.

В ходе крупной спецоперации СКР в конце 2022 года в Центральном районе Петербурга, где расположен Апраксин Двор, была раскрыта сеть из 20 хостелов, через которую зарегистрировали более 100 тысяч мигрантов. Годовой оборот преступников только по этому направлению оценивается в 1,5 млрд рублей. Эта же группировка организовала сеть борделей, куда отправляла работать мигранток.

Спустя два года ситуация почти не изменилась. В черте Апраксина Двора и прилегающих к комплексу зданиях работает минимум 7 хостелов. Как следует из отзывов, это общежития для гастарбайтеров, где за отдельную плату можно приобрести регистрацию.

Там же находятся подпольные производства контрафакта, который продают тут же, на рынке. На таких производствах не брезгают даже рабским трудом. Может показаться немыслимым, но в 2022 году в одном из подвалов Апраксина Двора нашли женщину, которую продержали в рабстве около 20 лет.

Самым крупным мигрантским анклавом, а заодно и одним из наиболее криминогенных мест Петербурга стала Софийская овощебаза. Через неё проходит до 70% всего фруктово-овощного импорта в Россию. Но всей стране эта база больше известна по рекордным поставкам наркотических веществ. Так, в апреле 2022 года под видом партии бананов туда прибыло 40 кг кокаина. В сентябре того же года было изъято 50 кг кокаина.

Работники Софийской овощебазы, как это принято, живут либо прямо здесь же, либо в близлежащих кварталах. Наиболее неблагоприятная ситуация в трёх районах - Московском, Фрунзенском и Невском. Как раз в них массово селятся мигранты, работающие на Софийской овощебазе. Метод проживания хорошо известен - под общежития переоборудуются нежилые помещения. В результате десятки, а то и сотни агрессивных мигрантов появляются в некогда спокойных жилых кварталах.

Опасения людей за свою безопасность небеспопеченны. В конце 2023 года в Петербурге был арестован за изнасилование подростка охранник Софийской овощебазы. В ходе следственных действий удалось установить ещё четыре аналогичных эпизода, самой младшей жертве педофила оказалось 11 лет. Кроме того, в гараже у охранника обнаружился целый арсенал огнестрельного оружия. Причём, по неофициальным данным, он имеет отношение к этнической ОПГ.

На протяжении последних 15 лет правоохранительными органами практически ежегодно раскрывается деятельность банд, состоящих из уроженцев Азербайджана. Но в тюрьму зачастую отправляются рядовые исполнители, а место разгромленных банд занимают новые. ОПГ промышляют рэкетом, отмыванием денег, наркоторговлей.

Известно, что собственник овощебазы занимается постройкой ещё нескольких аналогичных площадок в Петербурге и Ленинградской области. Чем это может обернуться, догадаться несложно.

Превращение в кишлак

Интересен и пример Новосибирска, где мигранты с 1990-х годов массово селились вдоль Гусинобродского шоссе и прилегающего к нему рынка. В 2015 году рынок был закрыт из-за постоянных нарушений и жалоб местных жителей, а вот сам мигрантский анклав сохранился. Большинство приезжих уже успели осесть, купить квартиры, которые также сдают новым трудовым мигрантам. Но в наше общество они так и не интегрировались. Красноречивое свидетельство тому - резонансный инцидент, произошедший весной 2023 года.

В тёмное время суток один из приезжих решил перебежать шоссе в неполюженном месте, в результате чего был сбит автомобилем. Водитель остановился, вызвал скорую и ДПС. Но из окрестных домов сбежались и незваные гости - порядка 200 земляков сбитого мужчины пытались линчевать водителя.

Пример Гусинобродского рынка демонстрирует, что даже ликвидация точки притяжения не ведёт к исчезновению сложившегося мигрантского анклава. Более того, закрытие одного проблемного рынка привело к усилению другого. На сегодняшний день главной точкой притяжения трудовых мигрантов из стран Средней Азии в Новосибирске стал Хилокский рынок, широко известный как "Хилка", - крупнейший плодоовощной хаб в Сибири. Лишившиеся торговых мест и складов на Гусинобродском рынке мигранты перебрались на "Хилку", существенно усугубив ситуацию на и без того проблемном объекте.

Лучше всего ситуацию вокруг Хилокского рынка описывают местные жители, которые регулярно выкладывают сообщения в своей группе с красноречивым названием "Хилокский жилмассив: welcome to ГЕТТО!".

Сейчас наш массив - это кишлак. Виной тому огромное скопление приезжих из Средней Азии, которые не желают жить по нашим законам, у них есть свои. Своя культура, менталитет, вера и правила. Которые коренным жителям чужды и неприемлемы. Виной такому соседству стал Хилокский рынок, и это неоспоримый факт, - пишут жители.

Особые проблемы местным жителям доставляют столовые, массово строящиеся для мигрантов вокруг рынка. Чаще всего они работают нелегально, а значит, не соблюдаются санитарные, противопожарные и другие требования, что ведёт к предсказуемым последствиям.

Неизменно мигрантским анклавам сопутствует рост преступности в окрестных районах. Хилокский рынок не исключение - туда ведут следы мигрантов, совершивших наиболее резонансные преступления в Новосибирске. Так, в январе весь город искал пропавшую женщину с 5-летней дочкой (об этом говорилось и на совещании у Бастрыкина). Обе были убиты. Тело ребёнка обнаружили под снегом недалеко от Хилокского рынка. По обвинению в убийстве арестован гражданин Узбекистана.

На рынке процветает бандитизм и рэкет. Осенью 2019 года при переделе сфер влияния там произошла одна из крупнейших в истории современной России криминальных разборок с применением огнестрельного оружия, в которой приняли участие порядка 200 "работников" рынка.

Приехал, отработал - и на родину!

Вне всяких сомнений, с анклавизацией русских городов, в первую очередь крупнейших мегаполисов, надо что-то делать. Причём безотлагательно.

Идея создания "компактных мест проживания мигрантов" в виде общаг при предприятиях, где они работают, конечно, имеет право на существование. Однако нужны дополнительные ограничения, в частности по перевозу ими сюда членов своих семей и миграции уже непосредственно по стране по принципу: не понравилась эта работа - поеду искать другую.

Если мигрант сбегает, то несут ответственность все, начиная с охраны и заканчивая директором предприятия. Если совершает преступление, то опять же отвечают все. Больше того, мы считаем, что мигрант, приехавший по трудовому контракту, то есть на чужую территорию, и совершивший преступление, по справедливости должен нести ответственность втройне.

Интересно, что аналогичная система работает в Саудовской Аравии, одной из наиболее популярных стран среди трудовых мигрантов из Средней и Восточной Азии. В ноябре 2023 года Узбекистан, один из лидеров по потоку трудовых мигрантов в Россию, подписал

соглашение с Саудовской Аравией. Там группы узбекских мигрантов будут жить как раз в подобных трудовых городках, а работать на закреплённых за ними местах.

То есть система уже показывает свою эффективность, а те же самые мигранты, которые едут в Россию, вполне готовы жить в специализированных общежитиях и трудовых городках. Однако для этого требуется сделать такую практику системной, а главное - обеспечить соответствующую нормативно-правовую базу, которая бы позволила воплотить давно назревшую идею в жизнь.

«Скрытая цель» США при строительстве морского порта в секторе Газа – облегчить массовую миграцию палестинцев в Европу

t.me/skoloth

15 марта 2024 г., 14:59

ЕГОРЧЕНКОВ

Такое мнение высказал Хишам Хрейсат – эксперт по военным и стратегическим вопросам из Иордании. Джо Байден объявил во время своей речи в Конгрессе, что американские военные создадут «чрезвычайную миссию по созданию порта в секторе Газа» для доставки гуманитарной помощи в палестинский анклав.

Однако, по мнению эксперта, «плавающий порт у берегов Газы — это гуманитарный фасад, скрывающий добровольную миграцию в Европу. Биньямин Нетаньяху следовал этой цели с самого начала войны, стремясь к бегству жителей Газы в Европу».

Таким образом будет устранён и фактор пограничного перехода Рафех с Египтом, что обеспечит Израилю полный контроль над всеми пунктами пропуска в Газе и положит конец любому палестинскому суверенитету над ними.

Ранее в сеть утекли документы израильской разведки, где содержится план «изгнать» 2,2 миллиона палестинских беженцев и отправить их не только в Египет, но в Европу и Канаду. Одной из целей войны в Газе было побудить западные страны к «поглощению и расселению» беженцев из Газы.

В ноябре прошлого года израильские политики в статье Wall Street Journal призвали «страны всего мира принять ограниченное число семей Газы, которые выразили желание переехать». В декабре премьер Нетаньяху заявлял, что он ищет западные страны, которые были бы готовы «поглотить» палестинских беженцев после масштабных бомбардировок Израилем сектора Газа.

Терроризм и миграция

<https://molonlabe.livejournal.com/338702.html>

molonlabe

24 марта 2024, 11:18

Много эмоциональных заявлений в последние дни по теме миграции, но, как и всегда, там, где господствуют эмоции, отключается рациональность. В чем корень проблемы? В излишках суверенитета стран, поставляющих в Россию мигрантов. Россия никак не ограничивает этот суверенитет, в результате чего там происходят деструктивные процессы. Не существует абсолютно суверенных стран. Каждая страна ограничена в своих действиях возможными ответными действиями других государств, интересы которых могут быть задеты. Давайте на примере Таджикистана, чтобы было понятнее.

Таджикистан может проводить какую угодно политику по вопросу межнациональных отношений. Но поскольку 75% доходов страны - это доходы от деятельности трудовых мигрантов, она крайне уязвима в этом отношении. Власти Таджикистана могут не хотеть стимулировать изучение русского языка среди своих граждан. Но, если Россия ужесточит миграционную политику и граждане Таджикистана, плохо владеющие русским языком, не смогут приезжать в страну на заработки, то руководство Таджикистана не только будет внедрять соответствующие уроки в школьную программу, но и откроет по всей стране языковые курсы для взрослых, поощряя и даже принуждая своих граждан изучать русский язык.

Это и есть ограничение суверенитета. Ты можешь считать, что твоим гражданам на хрен не сдался русский язык, но если ты будешь воплощать свое мнение в реальной политике, тебя порвут на куски собственные граждане, потому что доходы бюджета рухнут и голодные толпы придут с тебя спрашивать о том, как это ты так науправлял страной? То же самое касается и воспитания собственных граждан в русле российской культуры. Если за малейший проступок твои граждане высылаются и пополняют ряды голодных безработных, то это очень серьезно стимулирует воспитывать их правильно, чтобы их ценности и мировоззрение совпадали с российскими.

Аналогичные процессы происходят и внутри общества. Когда жители страны знают, что за неверное высказывание в соцсетях в адрес России и русских ты можешь получить пожизненный бан на въезд в Россию, то десять раз подумаешь, стоит ли это делать. Это увеличивает и ценность самого нахождения в нашей стране. Зная, что попасть к нам не просто, что любой проступок может привести к фатальным последствиям, мигранты будут вести себя крайне сдержанно и культурно. А те, кто не будет, очень быстро окажутся на исторической родине с пожизненным запретом на въезд.

Не бывает национальностей плохих и хороших. Даже люди - и плохие, и хорошие одновременно. Побеждает та часть их натуры, для которой больше стимулов и у которой меньше ограничений. Нам нужны мигранты? Хорошо. Пусть будут. Но нам нужны не всякие, а хорошо владеющие русским языком, если не культурные, то четко понимающие, как следует себя вести в приличном обществе. А для того, чтобы были такие - нужно создавать стимулы, в том числе ограничивая суверенитет стран исхода, вынуждая их у себя огнем и мечом насаждать русскую культуру и русский язык, а не то, что им хочется или представляется важным для сохранения национальной идентичности.

Ну а отдельных особей, кто не поумнел, не окультурился, не донес на соседа, слушающего в интернете болтовню проповедника, который не включен в список официально одобренных российской властью, или не дай бог совершил правонарушение, мы будем перевоспитывать сами - тяжелым бесплатным трудом в условиях ограниченного пространства. Миграционная система должна соответствовать не международным гуманитарным нормам, а интересам Российской Федерации.

И тогда террористические проявления в среде мигрантов будут на таком уровне, который спецслужбы и правоохранительные органы смогут купировать быстро и без существенных трудозатрат. И да, для комментаторов, которые придут говорить о коррупции - тех, кто причастен к организации или содействуют нелегальной миграции нужно не только сажать, но также лишать имущества и российского гражданства, для чего необходимо внести соответствующие изменения в Конституцию. Какие времена, такие и меры.

«Без погромов»: Депутат Затулин призвал усилить работу с мигрантами после теракта в «Крокусе»

<https://nsn.fm/incident/bez-pogromov-deputat-zatulin-prizval-k-usileniu-raboty-s-migrantami-posle-terakta-v-krokuse>

23 марта 2024

15:12

Дмитрий Меньшиков

Российские власти должны по всем направлениям усилить работу с мигрантами, однако массовые погромы и проявления ксенофобии в обществе недопустимы, сказал НСН Константин Затулин.

Судить виновных в теракте в «Крокус Сити Холле» следует по законам военного времени, при этом вряд ли подготовкой теракта занимались сами гастарбайтеры. Об этом НСН заявил первый зампред комитета Госдумы по делам СНГ, член Правительственной комиссии по миграционной политике Константин Затулин.

Ранее главный редактор телеканала RT Маргарита Симоньян опубликовала в своем Telegram-канале видео допроса на месте задержания подозреваемого в совершении теракта в «Крокус Сити Холле» Шамсутдина Фариддуна. По словам задержанного, его завербовали неизвестные в одном из чатов Telegram. Затулин заявил о необходимости тотального усиления работы с мигрантами по всем направлениям.

«Она должна быть усилена в любом случае, даже если этого теракта не было бы. Прежде всего она должна быть квалифицированной: нужно контролировать миграционный поток, условия работы мигрантов, тщательно следить за работодателями и самими мигрантами. Миграция — это сложный социально-экономический процесс, одной только правоохранительной работы недостаточно, тем более, что она не сводится к проверке документов. Важно еще и верно определять направления миграции, понимать напряженность внешней и внутренней политики. Это все требует создания отдельного специального ведомства, которое в комплексе должно заниматься проблемами миграции», — сказал Затулин.

Собеседник НСН также призвал не допускать проявлений ксенофобии в обществе.

«Выводы должны быть сделаны на основе полного изучения обстоятельств. Призывать к погромам, без разбора поднимать волну ксенофобии в стране — самое последнее дело. В российской истории есть разные неприятные эпизоды, которые не следует повторять. Конечно же, все должно быть в рамках закона, самодеятельности, самосуда и погромов допустить нельзя. Их нужно карать по законам военного времени», — добавил депутат.

В заключение Затулин усомнился в том, что теракт подготовили сами мигранты.

«Использовать мигрантов, иностранцев, гастарбайтеров, чтобы нанести ущерб России, могут разные силы. Кто стоит за этими мигрантами, надо выяснить. Не думаю, что они сами придумали теракт. Придумал кто-то другой», — подытожил он.

Ранее в Центре общественных связей (ЦОС) ФСБ России заявили, что Спецслужбам удалось задержать 11 человек, в том числе четырех террористов, которые непосредственно участвовали в теракте в концертном зале «Крокус Сити Холл».

На строительстве культурного кластера на мысе Хрустальном в Севастополе работали 68 мигрантов-нарушителей

<https://sevastopol.su/news/kulturnyy-klaster-na-myse-hrustalnom-v-sevastopole-stroila-pochti-sotnya-migrantov-narushiteley>

25 марта 2024 - 12:12

Силовики в воскресенье провели масштабный рейд по стройкам города.

На строительстве культурного кластера на мысе Хрустальном в Севастополе работали 68 мигрантов-нарушителей

Силовые структуры Севастополя в воскресенье провели масштабный рейд по проверке соблюдения миграционного законодательства работниками, занятыми на крупных стройках города-героя.

Как сообщили собственные источники ForPost в экстренных службах, рейд прошел весьма результативно. Выяснилось, что культурный кластер на улице Капитанской строили около сотни иностранных специалистов, разными способами нарушавших закон. По неофициальной информации, протоколы были составлены в отношении 68 нарушителей, двое из которых подлежат депортации.

Напомним, 24 марта в Севастополе, как и во всей стране, прошел траур в связи с террористическим актом в «Крокус Сити Холле», где, по актуальным данным, погибли 137 человек, трое из которых – дети. Среди погибших есть и севастополец.

В связи с терактом Президент России обратился к россиянам и сообщил о введении во всех регионах страны дополнительных антитеррористических и противодиверсионных мер.

Накануне вечером Басманный суд Москвы арестовал четырёх обвиняемых в теракте граждан Таджикистана, которым было предъявлено обвинение в теракте (часть 3 205 ст. УК РФ). До 22 мая они пробудут в СИЗО, а затем им грозит пожизненное заключение – смертная казнь российским законодательством не предусмотрена.

Николай Сведски

Иностранцы и преступность: В России задумались о новой миграционной политике

24 марта 2024

15:09

Ольга Болдырева

После теракта в «Крокусе» потребуется пересмотр миграционной политики, считают в Госдуме.

Спустя считанные часы после трагедии в «Крокус Сити Холле» сотрудникам ФСБ удалось задержать 11 человек, в том числе четырех исполнителей теракта.

По данным МВД, все подозреваемые являются иностранными гражданами.

На фоне задержания причастных к теракту иностранцев первый зампред комитета Госдумы по делам СНГ, член Правительственной комиссии по миграционной политике Константин Затулин в интервью НСН заявил о необходимости тотального усиления работы с мигрантами по всем направлениям.

«Она должна быть усилена в любом случае, даже если этого теракта не было бы. Прежде всего она должна быть квалифицированной: нужно контролировать миграционный поток, условия работы мигрантов, тщательно следить за работодателями и самими мигрантами. Миграция — это сложный социально-экономический процесс, одной только правоохранительной работы недостаточно, тем более, что она не сводится к проверке документов. Важно еще и верно определять направления миграции, понимать напряженность внешней и внутренней политики. Это все требует создания отдельного специального ведомства, которое в комплексе должно заниматься проблемами миграции... Конечно же, все должно быть в рамках закона, самодеятельности, самосуда и погромов допустить нельзя», — сказал Затулин.

Депутат Госдумы Дмитрий Гусев заявил НСН, что мигранты, приезжающие в Россию, чтобы ничего не делать и оставаться в теневом секторе, должны выдворяться при первом нарушении закона.

«Мигранты делятся на три группы. Одна из них - это мигранты, которые, приезжая сюда, не планируют регистрироваться и что-то делать, а хотят пожить. Если посмотреть статистику, 80% мигрантов не платят за патенты. Это теневой сектор, для них это и придумано: если нарушаешь закон один раз: до свидания, без всякого права вернуться в Россию. То же самое происходит в Эмиратах. Там мигрантов в три раза больше, чем жителей. Но, если ты даже начинаешь ругаться с кем-то на улице, на следующий день высылка. Тогда это будет работать», - сказал Гусев.

Между тем, Совет муфтиев России планирует провести торжественную церемонию награждения 15-летнего Ислама Халилова медалью мусульман РФ «За заслуги» - школьник

спас посетителей «Крокус Сити Холла» во время теракта. Об этом сообщила пресс-секретарь организации Гульнур Газиева в беседе с RT.

У терроризма нет нации: почему тюменцы остро возненавидели таджиков?

<https://nashgorod.ru/news/2024-03-25/u-terrorizma-net-natsii-pochemu-tyumentsy-ostro-voznenavideli-tadzhikov-5035638>

25 марта 2024, 12:50

Эксперт рассказал о межнациональном конфликте в Тюмени.

После того, как в теракте, произошедшем в московском «Крокус Сити Холле», обвинили уроженцев Таджикистана, россияне начали крайне негативно относиться ко всем таджикам. Специалист по международным отношениям Кирилл Ковалев рассказал об опасности этого явления и обстановке в Тюмени.

В интернете сейчас активно обсуждают метода давления и выдворения таджиков из страны. Многие россияне отказываются ездить в такси с уроженцами Таджикистана и говорят о проявлении к ним крайне агрессивных и противоправных мер. Однако, как считает специалист по международным отношениям Кирилл Ковалев, для Тюмени такое явление не свойственно и подобные проявления носят единичный, а не массовый характер.

«Нельзя сказать, что у нас хорошо относятся к мигрантам, однако резких проявлений и протестов, как в некоторых других городах, у нас не наблюдается. Я считаю распространение радикальных настроений в отношении мигрантов — способом разобщить общество, чего допускать нельзя. Мы — люди современные и должны понимать, что у терроризма нет нации, и нельзя винить народ в деянии малочисленных его представителей», — говорит специалист.

Вместе с тем, для того, чтобы контролировать протестные настроения людей, важен жесткий контроль над процессами миграции. Таким образом необходимости в народном суде не будет. А потому на относительно спокойную обстановку в городе положительно влияют региональные запреты на работу мигрантов в ряде областей.

Однако раскачивать лодку межнациональных отношений могут публичные заявления людей, обладающих особым влиянием. А потому, как говорит Ковалев, правоохранителям важно сейчас наблюдать за выступлениями таких граждан, чтобы пресекать возможные способы разжигания межнациональной ненависти за что предусмотрено уголовное наказание. К тому же важно учитывать что подобные вбросы могут быть созданы «извне» чтобы дестабилизировать обстановку в стране.

Ранее «Наш город» сообщал о том что отмену моратория на смертную казнь в РФ обсуждают сегодня не только в нижней палате парламента страны, но и простые обыватели. И большинство из них введение смертной казни в отдельных случаях поддерживает.

Теракт в "Крокусе". Читатели выступили за ужесточение миграционных законов и напомнили о коррупции

<https://www.vzsar.ru/news/2024/03/25/terakt-v-krokyse-chitateli-vystypili-za-yjestochenie-migracionnyh-zakonov-i-napomnili-o-korruptcii.html>

25 марта, 14:44

Чудовищный террористический акт в концертном зале "Крокус Сити Холл", расположенном в подмосковном Красногорске, вновь актуализировал дискуссии об эффективности российского миграционного законодательства.

Эта тема стала предметом голосования и бурного обсуждения в Telegram-канале "ИА "Взгляд-инфо. Вне формата".

Опрос продолжался сутки – в нем приняли участие 3005 подписчиков, в основном – жителей Саратовской области.

Больше трех четвертей участников опроса (77%) выступили за ужесточение миграционного законодательства в РФ.

Каждый пятый респондент (20%) посчитал, что действующих законов достаточно, но все проблемы возникают из-за коррупции.

Лишь 2 процента участников опроса полагают, что миграционное законодательство в стране требует либерализации.

Еще 1 процент проголосовавших считает, что сегодняшние законы работают отлично.

Обвиняемыми по делу проходят четыре мигранта из Таджикистана – они расстреливали из автоматов в упор людей, добивали их ножами (резали горло), подожгли "Крокус" с целью увеличения числа жертв.

Массовое убийство (погибли 137 человек; число жертв растет) террористы, явно наслаждаясь процессом, снимали на видео, которое впоследствии было растиражировано в медиа.

На кадрах первых допросов задержанные не могут по-русски сказать двух слов, хотя, например, Мухаммадсобир Файзов, обвиняемый в теракте гражданин Таджикистана, несколько месяцев работал парикмахером в барбершопе в Иваново.

Далердзон Мирзоев, еще один обвиняемый, находился в России нелегально. Рачабализода Саидакрами и Шамсидин Фаридуни - законность пребывания в нашей стране этих исполнителей теракта – тоже вызывает сомнения.

Что касается саратовского контекста, то в правительстве области и мэрии идут разговоры об очевидных рисках, которые возникают в связи со строительством гигантских логистических комплексов Ozon и Wildberries.

Ожидается, что персонал, а это десятки тысяч сотрудников, будет преимущественно состоять из гастарбайтеров.

Один из актуальных вопросов – справится ли миграционная служба регионального ГУ МВД с таким наплывом иностранной рабочей силы.

После теракта: миграционное законодательство ждут серьезные изменения

<https://newizv.ru/news/2024-03-25/posle-terakta-migratsionnoe-zakonodatelstvo-zhdut-seriezyne-izmeneniya-428539>

25 марта 2024, 14:40

Ирина Мишина

После теракта в Крокус Сити Холл встал вопрос об ужесточении миграционного законодательства. Как стало известно, все задержанные террористы нарушали его. Государственные органы и законодатели уже вносят свои предложения, а правоохранительные органы усиливают меры безопасности.

В ходе допроса задержанных террористов выяснилось, что практически все они находились на территории России с нарушением миграционного законодательства.

Все задержанные террористы — нарушители миграционного законодательства

Представитель МВД России Ирина Волк заявила, что все задержанные, которые устроили теракт в «Крокус Сити Холле», не имели российского гражданства.

Выяснилось, что все террористы не понимали русский язык и общались через переводчика. Предполагаемый главарь банды террористов Далерджон Мирзоев при этом признал, что около месяца жил в Москве и искал работу. Затем он познакомился в Telegram с неизвестным по имени Абдулло.

Возможный глава банды также рассказал, что долгое время был безработным, жил в хостеле и планировал начать работать в такси. Как именно собирался работать в России человек, не понимающий ни слова по-русски, остается неизвестным. Также выяснилось, что трехмесячная регистрация у Мирзоева истекла. Ранее его уже привлекали к ответственности за нарушение миграционного законодательства.

Другой задержанный — Рачабализода Саидакрами тоже практически не понимал заданные ему следователями вопросы. В суде он будет общаться через переводчика. Обвиняемый — безработный, он не помнит, где зарегистрирован в России, и зарегистрирован ли вообще.

Третий член банды, Фаридуни Шамсидин, гражданин Таджикистана, был официально трудоустроен в Подольске, работал разнорабочим на «Фабрике Паркета», был зарегистрирован в Красногорске.

Мухаммадсобира Файзова доставили в суд в сопровождении медиков. Ему 19 лет. Он занимался единоборствами, работал парикмахером в городе Иваново, но спустя два месяца уволился и на момент совершения преступления был безработным.

«Все произошедшее — приговор нашей миграционной службе, которая по сути не справляется с возложенными на нее задачами. Разумеется, встал вопрос о ее реформировании и возможном придании ей новых функций», — заявил «НИ» член комитета по безопасности Госдумы Михаил Шеремет.

Рейды, проверки и усиление мер безопасности

Правоохранительные органы уже начали рейды и проверки.

В структуре МВД и полиции после теракта в Крокус Сити Холл были созданы специальные мобильные группы из участковых и сотрудников уголовного розыска для дополнительных проверок иностранных граждан.

Московская полиция уже работает по хостелам, «Жилищникам», управляющим компаниям, трассам. Мигрантов проверяют на дорогах вместе с сотрудниками ДПС. По данным телеграм-канала «Осторожно, Москва», правоохранители досматривают автомобили на предмет оружия.

Также сразу после теракта сотрудники правоохранительных органов устроили массовые рейды по общежитиям в Москве, где проживают мигранты, сообщает Telegram-канал 112. Рейды проходят сейчас сразу в нескольких районах. Так, в Тверском — сотрудники приехали в Минаевский переулок в общежитие для мигрантов. У здания припаркованы полицейские машины и автозак.

Патрули работают в центре города, один из таких — на пересечении Садового кольца и Люсиновской улицы. Полицейские усилили досмотр проезжающих мимо автомобилей. По словам очевидца, во время одного из досмотров полицейские задержали группу мигрантов. Досматривают каждую машину, ищут оружие. «Видели, как поймали группу мигрантов и увезли в участок», — рассказывает очевидец.

Также рейд проводится в общежитии возле станции метро «Менделеевская». По сообщением очевидцев, рядом со зданием стоит автозак и две машины полиции», — добавил источник в правоохранительных органах.

Новые меры по миграционному законодательству готот Совбез

После совершенного теракта законодатели, депутаты, общественные деятели высказываются за ужесточение миграционного законодательства. В беседе с «НИ» депутат Госдумы, член комитета по безопасности Михаил Шеремет заявил, что на время СВО стоит вообще ограничить въезд мигрантам в Россию.

«Первое, что необходимо, это провести ревизию всех паспортов, которые были выданы за последние 5 лет с отзывом российского гражданства у тех, кто нарушил хотя бы раз российское законодательство. Также я предлагаю радикальную меру: предоставлять сейчас

гражданство только коренным народам России. Необходимо, на мой взгляд, ужесточить контрольные меры по отношению к тем, кто выдает российские паспорта и предоставляет российское гражданство с нарушениями.

Это снова упрек в сторону миграционной службы. Как могло получиться, что все задержанные по подозрению в совершении теракта не говорят по-русски? Миграционная служба в ее нынешнем виде не эффективна, ее необходимо реформировать под руководством министра внутренних дел», — заявил «НИ» член комитета по безопасности Госдумы Михаил Шерemet.

Член Совета по правам человека при президенте Кирилл Кабанов сообщил «НИ», что Совет безопасности уже давно подготовил пакет мер по усилению контроля за миграционным потоком, он ждет принятия и, видимо, будет рассмотрен в ближайшие дни.

«Мигранты должны приезжать только по целевому завозу, строго по приглашению работодателя с квотами на рабочие места. Должен быть незамедлительно введен контролируемый режим их пребывания. Если условия контракта меняются или он заканчивается — мигрант немедленно уезжает обратно. Необходимо ввести для мигрантов QR-коды, по которым можно было бы проверять, платят ли они налоги в России. По данным правоохранительных органов, сегодня до 70% мигрантов работают по „серым“ схемам, в темную. Также каждый въезжающий должен подписывать соглашение о лояльности, которое запрещало бы враждебные действия и высказывания в отношении России», — заявил «НИ» член СПЧ Кирилл Кабанов.

Эксперт также высказался за реформу Федеральной миграционной службы. По его словам, такой проект сейчас обсуждается.

«Необходимо придать миграционной службе оперативно-розыскные функции, усилить подразделения. То, что произошло в Крокусе — вина тех, кто незаконно завозил в Россию мигрантов. Исламофобии в России нет, есть требование наведения порядка. Из самых срочных мер — необходимо закрыть так называемые „резинные квартиры“, в которых зарегистрированы десятки людей и закрыть все незаконные подпольные молельные дома, в которых собираются агрессивные этнические группировки», — резюмировал член СПЧ Кирилл Кабанов.

Бороться надо только с преступниками

Нужно бороться с заказчиками терактов, а не с мигрантами, считает первый заместитель председателя комитета Госдумы по делам национальностей Ильдар Гильмутдинов. Закрыть въезд всем без разбора — неверно, необходимо регулировать эту сферу: например, принимать решения, связанные с незаконной миграцией, вводить жесткую ответственность для работодателей.

«Мы не против мигрантов как таковых. Они нужны в разных сферах. Но въезжать мигранты должны строго по квотам и по согласованию с конкретным работодателем. И пора уже

наконец пересмотреть безвизовый режим, который действует у нас с рядом стран бывшего СССР. Определенное количество людей, пользуясь этим, въезжает по фальшивым паспортам с неопределенными, не всегда дружественными целями», — считает генерал-лейтенант МВД Александр Михайлов.

Член комитета по безопасности Госдумы Анатолий Выборный в беседе с «НИ» вообще предложил ввести для мигрантов геномную регистрацию, когда по биоматериалу можно было бы идентифицировать личность.

«В рамках ОДКБ надо создать единый реестр террористических организаций и лиц, которые к этому могут быть причастны и исходить из этого при въезде граждан и предоставлении гражданства», — считает депутат.

Разумеется, действия в отношении мигрантов должны быть взвешенными и разумными. При этом поощрять ксенофобию никто не собирается.

Тем не менее, меры безопасности усилены везде. В Москве на входах в торговые центры могут появиться вооруженные охранники. Такой вариант усиления безопасности обсуждают федеральные и московские власти после теракта 22 марта в «Крокус Сити Холле». Речь идет о сотрудниках «Росгвардии», полиции, вневедомственной охраны, а также ЧОПах с лицензиями на использование оружия, которые начнут патрулировать ТЦ.

Теракт в «Крокус Сити Холле» является следствием теневых схем внутри «Садового»

<https://dixinews.ru/news/obshchestvo/terakt-v-krokus-siti-kholle-yavlyaetsya-sledstviem-tenevykh-skhem-vnutri-sadovoda/>

Константин Большаков 25.03.2024 14:59

Нелегальная миграция и преступные схемы внутри торгового комплекса «Садовод» и других подобных ему мест могли стать подспорьем для теракта в подмосковном «Крокус Сити Холле», и с ними необходимо бороться. Такую точку зрения выразил писатель, военный эксперт и ветеран Чеченской войны Виктор Кутырь.

«Совершен теракт. Использовали для совершения теракта жителей Средней Азии, которые очень часто находятся на нашей территории нелегально. Естественно, негодование и требования населения решить эту проблему с нелегалами», — заявил ветеран.

По мнению писателя, ввоз нелегальных мигрантов способствует созданию в РФ зон, где повышается риск различной преступности. Он отметил, что в таких местах могут процветать торговля оружием, проституция и оборот наркотиков.

«Если убрать эмоции, первый вопрос: "Кому выгодно нахождение нелегалов в стране?". Ответ очевиден: "Бизнесу, то есть идет зарабатывание денег". Почему нельзя взять этот процесс под контроль?

Первое, надо менять политику с мигрантами, а второе решать проблемы с бизнесом. Как говорили умные люди: "Осел, груженный золотом, возьмет любую неприступную крепость". Там, где разрешено содержать половозрелых мужчин скученно, там очень скоро появится другой вид бизнеса: проституция, наркотики, азартные игры, этническая преступность и проповедники насилия», — заявил Кутырь.

Одной из подобных «серых зон» в России является торговый комплекс «Садовод», которым руководит влиятельный бизнесмен и миллионер Год Нисанов. Данное учреждение, как и его владелец, неоднократно обвинялись общественностью в различных преступлениях, однако официальных претензий к ним до сих пор нет.

Кутырь отметил, что подобные места нуждаются во внимании правоохранительных органов и должны быть ликвидированы. По его мнению, государство должно ужесточить миграционную политику и заняться уничтожением подобных зон, в которых процветает преступность.

«Ублюдки, совершившие данное деяние – это руки настоящих террористов. Сегодня это таджики, а завтра это может быть кто угодно. Нам нужно менять политику в отношении мигрантов и их незаменимости. Если стыдливо закрывать глаза денежными купюрам, то

рано или поздно начнется противостояние, которое будет многократно хуже, чем теракт. На это и расчет наших врагов. Необходимо искать истинных террористов или заказчиков данного злодеяния», — резюмировал военный эксперт.

Теневые схемы «Садового» стали подспорьем для теракта в «Крокус Сити Холле»?

<https://glavny.tv/svo/kyiv-post-vs-rf-sovershili-ataku-na-raspolozheniya-vysokopostavlennyh-ofitserov-sbu/>

Наталья Лещинская

25.03.2024

Нелегальная и бесконтрольная миграция уроженцев стран Средней Азии в Россию, через сети по типу «условного» торгового комплекса «Садовод», могли стать одной из предпосылок теракта в подмосковном «Крокус Сити Холле».

Такое мнение озвучил писатель, военный эксперт и ветеран Чеченской войны Виктор Кутырь.

«Совершен теракт. Использовали для совершения теракта жителей Средней Азии, которые очень часто находятся на нашей территории нелегально. Естественно, негодование и требования населения решить эту проблему с нелегалами», — отметил писатель.

По словам Кутыря, деятельность, связанная с нелегальным ввозом мигрантов в Россию, имеет своих выгодоприобретателей и приносит деньги бизнесу. Однако, он подчеркнул, что вместе с прибылью, в подобных центрах миграции в скором времени появляется беззаконие и теневые махинации.

«Если убрать эмоции, первый вопрос: «Кому выгодно нахождение нелегалов в стране?». Ответ очевиден: «Бизнесу, то есть идет зарабатывание денег». Почему нельзя взять этот процесс под контроль? Первое, надо менять политику с мигрантами, а второе решать проблемы с бизнесом. Как говорили умные люди: «Осел, груженный золотом, возьмет любую неприступную крепость». Там, где разрешено содержать половозрелых мужчин скученно, там очень скоро появится другой вид бизнеса: проституция, наркотики, азартные игры, этническая преступность и проповедники насилия», — заявил писатель.

Рассадником подобного беззакония долгое время считается торговый комплекс «Садовод», считает военный эксперт. Общественность давно связывает рынок и его руководителя бизнесмена и миллионера Года Нисанова с различной преступной деятельностью внутри предприятия.

По мнению Кутыря, необходимо бороться с подобными проблемами внутри государства. Он считает, что нужно ужесточать миграционную политику, а также обезвреживать места по типу «Садового» и искать тех, кому выгодно их существование.

«Совершившие данное деяние – это руки настоящих террористов. Сегодня это таджики, а завтра это может быть кто угодно. Нам нужно менять политику в отношении мигрантов и

их незаменимости. Если стыдливо закрывать глаза денежными купюрам, то рано или поздно начнется противостояние, которое будет многократно хуже, чем теракт. На это и расчет наших врагов. Необходимо искать истинных террористов или заказчиков данного злодеяния», — резюмировал военный эксперт.

Рынок нелегальных мигрантов «Садовод» повлиял на теракт в «Крокус Сити Холле»

<https://vnnews.ru/rynok-nelegalnykh-migrantov-sadovo/>

25 марта 2024

Необходимо менять миграционную политику, а также решить проблему с ввозом нелегальных мигрантов, которым занимаются преступные сети по типу торгового комплекса «Садовод». Такую точку зрения высказал писатель, военный эксперт и ветеран Чеченской войны Виктор Кутырь.

«Совершен теракт. Использовали для совершения теракта жителей Средней Азии, которые очень часто находятся на нашей территории нелегально. Естественны негодование и требования населения решить эту проблему с нелегалами», – заявил спикер.

Кутырь подчеркнул, что участники теракта в «Крокус Сити Холле» вполне могли являться нелегальными мигрантами. По его мнению, это указывает на проблему наличия практики незаконного ввоза уроженцев стран Средней Азии в Россию.

По словам писателя, нелегальная миграция существует из-за того, что она кому-то выгодна. Он отметил, что места, в которых происходит подобная деятельность, и скопление мигрантов зачастую превращаются в рассадники беззакония.

«Если убрать эмоции, первый вопрос: «Кому выгодно нахождение нелегалов в стране?». Ответ очевиден: «Бизнесу, то есть идет зарабатывание денег». Почему нельзя взять этот процесс под контроль?»

Первое, надо менять политику с мигрантами, а второе решать проблемы с бизнесом. Как говорили умные люди: «Осел, груженный золотом, возьмет любую неприступную крепость». Там, где разрешено содержать половозрелых мужчин скученно, там очень скоро появятся другие виды бизнеса: проституция, наркотики, азартные игры, этническая преступность и проповедники насилия», – добавил Кутырь.

К таким местам можно отнести рынок «Садовод», который долгое время является предметом осуждения общественности. Он и его фактический владелец бизнесмен Год Нисанов неоднократно становились участниками крупных скандалов, связанных с преступностью, но до сих пор не получили официальных обвинений.

Кутырь отметил, что необходимы решительные меры борьбы с нелегальной миграцией. По его мнению, в них входят как исправление миграционной политики, так и борьба с существованием подобных «Садоводу» мест и расследованием их деятельности, вплоть до поиска выгодоприобретателей.

«Ублюдки, совершившие данное деяние – это руки настоящих террористов. Сегодня это таджики, а завтра это может быть кто угодно. Нам нужно менять политику в отношении мигрантов и их незаменимости. Если стыдливо закрывать глаза денежными купюрами, то рано или поздно начнется противостояние, которое будет многократно хуже, чем теракт. На это и расчет наших врагов. Необходимо искать истинных террористов или заказчиков данного злодеяния», – заключил военный эксперт.

Как эти выродки вообще оказались в России? Сенатор констатировал неисполнение даже минимальных требований миграционных законов

<https://newdaynews.ru/moscow/822752.html>

25 марта 2024, 15:29, Мария Соколова

Миграционную политику в России необходимо ужесточить после теракта в «Крокус Сити Холле», несмотря на аргументы представителей бизнеса о нехватке рабочих рук, считает член Совета Федерации Айрат Гибатдинов. По его мнению, сегодня есть проблемы как в плане законодательства в этой сфере, так и в его исполнении. Как передает корреспондент РИА «Новый День», об этом сенатор сказал сегодня на пресс-конференции в Москве.

«С одной стороны, есть дефицит трудовых ресурсов, но, с другой стороны, мы видим, что эта проблема с каждым днем становится все более актуальной. А последний случай вопиющий, – непонятные выродки, их по-другому не назовешь, как они вообще оказались (в России)?.. Это вызывает много вопросов... Однозначно можно говорить о том, что есть определенные проблемы и в исполнении законодательства, и в самом законодательстве...» – констатировал Гибатдинов.

При этом сенатор полагает, что никакие экономические аргументы не должны приниматься во внимание, если речь идет о безопасности россиян. «После этого случая надо применять наиболее жесткие меры и ограничить их (мигрантов) пребывание (в России). Даже элементарно – каким образом их допустили в нашу страну, если они даже не владеют языком? А мы понимаем по законодательству, что там минимальные требования есть, и они, к большому сожалению, не исполняются», – подчеркнул он.

«В этой части нужно ужесточить, кто бы там ни высказывался о том, что будет какой-то урон экономике, стройке и так далее. Думаю, это всё самое последнее, о чем мы должны думать. Первое – это защищенность наших граждан должна быть в приоритете», – сказал Гибатдинов.

Напомним, теракт в «Крокус Сити Холле» был совершен вечером 22 марта. Четверо мужчин в камуфляжной одежде ворвались в здание и открыли огонь по людям. В концертном зале террористы устроили взрыв, который привел к пожару. Российские спецслужбы задержали подозреваемых в Брянской области, где террористы намеревались пересечь границу с Украиной. Все они признали свою вину. Подсудимым предъявили обвинение в совершении теракта, повлекшего смерть, в составе организованной группы (п. «б» ч. 3 ст. 205 УК РФ). Им грозит пожизненное лишение свободы. По решению суда, террористы заключены под стражу до 22 мая.

По данным СК, жертвами стали 137 человек, трое из которых – дети. На месте сгоревшего концертного зала продолжается разбор завалов.

Согласно последней информации, в больницах остается 97 пострадавших. По данным минздрава, всего в результате теракта получили ранения 182 человека.

Главная причина трагедии в "Крокус-сити" - неконтролируемая миграция из Средней Азии

<https://newsland.com/post/7785043-glavnaya-prichina-tragedii-v-krokus-siti-nekontroliruemaya-migraciya-iz-sredney-azii>

Виктор Козлов 25.03.2024, 18:38

Главная причина трагедии - совершенно никак не контролируемая проблема миграции в Россию выходцев из Средней Азии. - Считает военный обозреватель Владислав Шурыгин. - Я могу навскидку назвать вокруг Москвы десяток посёлков, рынков которые давно перестали быть по факту российскими и по сути должны получить приставку "аул". Ну, типа, Ворсино-аул, Тёплый-Стан-аул... Мигранты вместо ассимиляции давно стали формировать закрытые этнические сообщества, куда нет доступа чужакам и где есть всё - от собственных маклеров, врачей, парикмахеров и кухонь, до юристов, исламского банкинга и мечетей "для своих". Есть огромное интернет пространство, "заточенное" под мигрантов с сотнями Тг-каналов, в том числе с огромной армией проповедников, фактически, радикального ислама. Потому как главный тезис всех этих проповедей - ты живёшь в чужой враждебной среде, вокруг тебя неверные! Очевидно, что в этой среде могут сложиться любые террористические ячейки! И враг, конечно, этим воспользовался!

МИ-6 и мигранты: не сумев победить Россию на поле боя, Великобритания постарается развалить её изнутри

<https://topwar.ru/238969-mi-6-i-migranty-ne-sumev-pobedit-rossiju-na-pole-boja-velikobritanija-postaraetsja-razvalit-ee-iznutri.html>

26 марта 2024 г.

Андрей Митрофанов

Колонизация

В последнее время проблемы, возникающие в ходе «колонизации» российских городов мигрантами из стран Средней Азии, звучат всё громче. На слуху многочисленные преступления, совершаемые выходцами из республик бывшего СССР, конфликты, возникающие на религиозной почве, нападения детей мигрантов на русских детей в школах, совершаемые мигрантами избиения и убийства, в том числе открытые нападения на участников специальной военной операции (СВО).

При этом возникает ощущение, что все эти проблемы кто-то очень хочет «прикрыть», максимально скрыть совершаемые мигрантами преступления, а попытки указать на них выдаются за расизм, великодержавный шовинизм, нетерпимость – в общем, вина за совершаемые мигрантами преступления сваливается на самих же россиян и тех, кто пытается отстаивать права своих сограждан.

И тогда убийца бойца, вернувшегося со СВО, отделяется наказанием, которое иногда дают за кражу сотового телефона, матери избитого детьми мигрантов ребёнка угрожают лишением водительских прав, а дети мигрантов, избившие человека на улице ради забавы, выставляются такими «невинными и неконфликтными ангелочками».

Кадры избиения мигрантами 76-летнего пенсионера в Санкт-Петербурге – бьют ногами по голове, чтобы наверняка убить или покалечить

В последнее время ситуация начинает стремительно ухудшаться – первая волна «колонизации» прошла, мигранты смогли закрепиться в России, создать здесь свои криминальные иерархические структуры – этнические банды-диаспоры, вступили в коррупционные связи с представителями властных и силовых структур.

Теперь в Россию хлынули их семьи, они будут массово получать российское гражданство, в том числе за счёт вышеупомянутых коррупционных связей диаспор и миграционных служб – без какого-либо знания русского языка, без малейшего желания ассимилироваться и соблюдать законодательство Российской Федерации.

Значительно увеличилось количество семей, привозимых мигрантами в Россию – все они будут получать гражданство и активно размножаться. Уже сейчас мигранты создают повышенную нагрузку на объекты социальной инфраструктуры, в первую очередь на больницы, школы и детские сады – не все знают, что детей мигрантов зачастую лечат даже без полиса, врачи просто не могут «выкинуть» больного ребёнка, чем мигранты активно и пользуются. Они очень хорошо узнают про свои «права», начинают активно получать пособия, стремятся требовать материнский капитал, пенсию и всё, что только возможно.

При этом у них нет никакого желания платить налоги, они не хотят служить в армии, их задача – «выжать все соки» из страны пребывания, точно так же, как они высосали остатки созданного русскими в их странах в период СССР.

Скорее всего, что после развала России они вновь «взмахнут крылышками» и отправятся осваивать новые территории, например, в Польшу или страны Прибалтики, конечно, если добрые жители этих стран не вырежут их всех сразу после прибытия в рамках практикуемой ими неонацистской идеологии.

Можно предположить, что теперь, пока в России ещё есть чем поживиться, начнётся создание замкнутых этнических анклавов в российских городах, по образцу того, как это происходит во Франции, Германии и других странах Западной Европы, из занимаемых районов будут выдавливать-изгонять местные жители, полиция и иные силовые структуры практически не будут иметь туда доступа.

Из этих анклавов рекой хлынут наркотики, там будут укрываться убийцы, грабители и насильники из местных, именно там появятся новые рассадники радикального исламского фундаментализма, привыкшие решать проблемы и зарабатывать путём совершения террористических актов.

Почему это происходит? Почему это стало возможно в странах Западной Европы и становится возможным в России?

На это есть две причины.

Первая – это то, что мигранты из стран Средней Азии (в Европе это сходная по менталитету Албания и страны Африки) живут в совершенно другом временном измерении. Не секрет, что после развала СССР бывшие среднеазиатские республики Советского Союза во многом «вернулись к корням», то есть деградировали до уровня родоплеменного строя. Родоплеменные структуры прекрасно приспособлены для создания криминальных сообществ, способных эффективно паразитировать на теле государства, их приютившего.

Хотите, чтобы ваш сын стал «бача-бази» в семье богатого бея?

Мгновенно выстраивается «вертикаль власти», мигранты организуются в этнические банды-диаспоры, коррумпируют сотрудников силовых структур, вначале низового звена, а затем, по мере укрепления связей и финансового положения, на всё более и более высоком уровне. Через некоторое время уже и не поймёшь, кто управляет регионом – законно назначенный губернатор или руководители местных диаспор.

Вторая причина – этнические преступные группировки или диаспоры являются любимым инструментом в руках соответствующих спецслужб стран глобального Запада, в первую очередь это тематика британской террористической спецслужбы МИ-6. Именно они будут способствовать максимальному произрастанию диаспор в России, будут обеспечивать их деньгами и компроматом на российских чиновников и представителей силовых структур, именно они будут стоять за наиболее громкими и кровавыми терактами.

Характерно, что периодически, с завидной регулярностью всплывает информация о том, что серьёзные проблемы со въездом испытывают русские или украинцы, пытающиеся натурализоваться в России, конечно, ведь их диаспоры не поддерживают, но вот когда в нашу страну въезжает безграмотный мигрант из стран Средней Азии, не знающий русского языка, то никаких проблем у него не возникает. Это прямой симптом тотальной коррумпированности соответствующих миграционных служб, а то и хуже, признак их подконтрольности разведслужбам враждебных государств.

Трагедия в «Крокус Сити Холле»

Произошедший 22 марта чудовищный террористический акт в «Крокус Сити Холле» – это лишь проба пера. Всего четыре мигранта, которых и людьми-то сложно назвать, практически не знающие русского языка, судя по видеозаписям допросов, с IQ на грани дебилизма, смогли убить сотни людей и нанести ущерб на сотни миллионов рублей.

И кто-то действительно считает, что эту операцию самостоятельно смогло провести главное управление разведки (ГУР) Украины?

Конечно, ГУР Украины явно в деле, но только в качестве «прокладки», поскольку сам уровень исполнения теракта явно указывает на работу куда более квалифицированных специалистов. Можно долго гадать, кто стоит за спиной ГУР Украины в плане организации теракта в «Крокус Сити Холле», но ответ с высокой вероятностью будет один – это дело рук британской службы МИ-6, давно зарекомендовавшей себя в качестве эксперта по работе с человеческими отбросами – различными фундаменталистскими группировками.

Можно не сомневаться, что массированное вливание в нашу страну низкоквалифицированных, необразованных и агрессивных мигрантов происходит при

максимальном содействии британской разведслужбы, равно как и спецслужб других стран Запада. Сейчас они формируют базу – плацдарм для последующего развала нашей страны изнутри, повторения 1917 и 1991 года. Только в этот раз они уже не остановятся для того, чтобы перевести дух – развал России будет доведён до логического конца.

Это очень оптимистичная карта – в случае развала-раздела России её поделят на столь мелкие «княжества», что их и на карте-то разглядеть будет сложно, и все они будут бесконечно враждовать между собой

Кстати, обратите внимание на жестокость – с таким «энтузиазмом» просто за деньги не работают, один из террористов с видимым удовольствием режет горло раненому. Это ненависть к нашей стране и к Русскому миру.

Бесспорно не сомневаться, что даже сейчас найдутся заступники, которые начнут проговаривать мантру – «их обманули», «они не такие».

Нет, они именно такие, и такие, как они – это прямая и явная угроза существованию Российской Федерации.

Те, кто говорят, что преступность не имеет национальности, либо полные кретины, либо заведомые лжецы – преступность всегда имела, имеет и будет иметь национальный окрас. Не зря мафия появилась в Италии, а не в Нидерландах, якудза в Японии, а не в Таиланде. За преступлениями мигрантов против русских стоит не просто наглость или жажда наживы – это системный вызов, атака на государственные институты, террор, развязываемый с целью запугивания местного населения и его подчинения.

Разумеется, нельзя всех мигрантов грести под одну гребёнку, созданный в республиках бывшего СССР пласт образованных, адекватно воспринимающих реальность людей существует до сих пор. Многие из них переехали в Россию как раз для того, чтобы жить по-человечески, а не кланяться в ноги средневековым беям.

Разумеется, что они ещё больше коренных россиян заинтересованы в ограничении дикой миграции, поскольку понимают, что в том случае, если действия диаспор спровоцируют русский бунт, «бессмысленный и беспощадный», то именно они первыми попадут под раздачу, поскольку как раз их никакие диаспоры не защищают.

Выводы

Ситуация с неконтролируемой миграцией в России достигла критического уровня и продолжает ухудшаться. Необходима реализация не просто жёстких, а жесточайших мер по искоренению этого отвратительного явления.

Должны быть приравнены к организованным преступным группировкам, а то и к террористическим организациям, любые формы объединения мигрантов, поскольку все они будут являться лишь прикрытием для этнических банд-диаспор и базой для подготовки будущих террористов.

Необходима беспощадная санация органов власти в тех регионах, где уже произошло сращивание чиновников и представителей силовых структур с диаспорами – ещё немного и в нескольких регионах России придётся вводить режим проведения контртеррористической операции.

Должна быть полностью реорганизована миграционная служба, внесены изменения в миграционное законодательство. Для всех мигрантов, которым было выдано гражданство нашей страны в течение последних пяти лет, должны быть проведены проверки знания русского языка и на причастность совершению преступлений, в случае незнания языка или наличия фактов преступной деятельности – лишение гражданства и депортация вместе с семьями.

Необходимо отследить всю цепочку выдавших российские паспорта таким «гражданам» – и карать, безжалостно карать, разрушая карьеру всем причастным до основания, чтобы не могли потом устроиться на работу – или добро пожаловать на искупление, в зону СВО.

Депортироваться должны не десятки – а десятки тысяч мигрантов, за малейшие преступления, за националистические призывы, за хамское поведение. Строгость законов в отношении мигрантов необходимо скопировать с таковых, действующих в Арабских Эмиратах и в Саудовской Аравии. Повторный въезд для провинившихся – длительное тюремное заключение.

Не признавая и не решая проблему неконтролируемой миграции и этнических банд-диаспор в России, мы обесценим все победы, достигнутые на Украине. Из всех угроз нашей стране – проблема неконтролируемой миграции является сейчас наиболее актуальной.

В следующем материале мы поговорим об экономических аспектах, связанных с мигрантами в России.

В Минтруде предложили ужесточить условия пребывания иностранцев в России

<https://magadanmedia.ru/news/1711265/>

26 марта, 13:23

Сроки пребывания трудовых мигрантов в России могут ограничить двумя годами из-за возникающих инцидентов, связанных с нарушением законодательства и трудовых отношений, передает ИА MagadanMedia со ссылкой на документ, который был разработан ранее представителями Минтруда и передан для рассмотрения Госдумой.

Необходимость принятия такого закона для трудовых мигрантов вызвана последними событиями, произошедшими в подмосковном концертном центре "Крокус Сити Холле".

Помимо принятия нового документа закона предлагается создать специальный комитет, который будет заниматься целевым набором сотрудников.

Народные избранники предложили также ввести для иностранных сотрудников дактилоскопию.

В Институте демографических исследований РАН подсчитали, что на начало марта 2024 года в России работало 4 млн нелегальных мигрантов.

Эксперты всех уровней говорят о необходимости создания в стране новой миграционной политики.

Трудовым мигрантам могут ограничить срок пребывания в России

<https://vestikavkaza.ru/news/trudovym-migrantam-mogut-ogranicit-srok-prebyvania-v-rossii.html>

Опубликовано: 8:43, 26 мар 2024 (UTC+3 MSK)

Министерство труда и соцзащиты населения РФ предложило ограничить срок заключения договоров с мигрантами двумя годами, причем их обяжут подтвердить знание русского языка, истории России и основ российского законодательства.

Срок заключения трудовых договоров с мигрантами могут ограничить двумя годами – такой законопроект, предложенный Минтрудом РФ, опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

"Работодатели имеют право привлекать в порядке целевого организованного набора к трудовой деятельности законно находящихся на территории РФ иностранных граждан, достигших возраста 18 лет, при наличии у каждого такого иностранного гражданина разрешения на работу, выданного в соответствии с настоящей статьей. Разрешение на работу иностранному гражданину выдается на срок действия заключенного с ним трудового договора, но не более чем на два года" - проект закона

Также трудовых мигрантов обяжут в течение 30 дней предоставить работодателю документ, подтверждающий владение русским языком, знание истории России и основ российского законодательства.

Оговаривается в проекте документа и досрочное расторжение договора - в этом случае иностранного работника обяжут выехать из России в течение 30 дней, если за это время не будет заключен новый трудовой договор.

Напомним, ранее "Вестник Кавказа" сообщал о том, что в России будет принят закон, регулирующий вопросы пребывания в стране иностранцев, который будет регулировать все вопросы въезда, выезда и пребывания иностранцев. Закон будет соответствовать действующим международным договорам, сообщил зампреда Совбеза РФ Дмитрий Медведев.

Неизвестные преступники: необходим ли Тюмени более жесткий контроль миграции?

26 марта 2024, 11:10

Фото: 1MI

Есть ли в Тюменской области проблемы с нелегальной миграцией.

Эксперты рассказали о проблемах миграции в Тюмени

Вопросы миграции сейчас встают особенно остро, после того, как в теракте в «Крокус Сити Холле» обвинили уроженцев Таджикистана. Тюменцы обеспокоены тем, что люди, подобные им, могут попасть и в наш регион, так как не все мигранты встают на учет. Вместе с тем преступность среди «гостей» растет.

Как мигранты попадают в Тюменскую область

По данным на 2023 год число мигрантов в Тюменской области достигло 217 тысяч человек. При том в 2022 году их было только 116 тысяч. Судя по планам властей Тюмени, приток мигрантов в город будет только увеличиваться. В плане развития Тюмени указано, что население будет увеличиваться в большей степени из-за миграционного прироста. В недалеком будущем планируется рост мигрантов: плюс 8950 человек в 2024 году, 9931 человек — в 2025 году, 10316 человек — в 2026 году.

Как рассказал специалист по международным отношениям Кирилл Ковалев, для того, чтобы попасть в город и область, мигрантам необходимо получить патент на работу, оформить разрешение на временное проживание или ВНЖ.

«Процедура достаточно строгая. Однако в миграционный центр регулярно обращаются сотни человек, многие из них обращаются за продлением патента», — рассказал специалист.

О подробностях регистрации мигрантов рассказывал и губернатор Тюменской области Александр Моор. Он сообщил, что значительная часть мигрантов пользуется патентами на работу в регионе. Это касается иностранцев, которым не требуется виза для въезда в Россию. В 2023 году таковых было порядка 21 тысячи человек.

«Здесь регулирование происходит скорее стоимостью патента. Каждый регион ее устанавливает, она плюс-минус одинаковая. Это источник доходов регионального бюджета», — заметил Александр Моор.

Трудовые мигранты для Тюменской области — один из способов получения дохода в региональный бюджет. Трудовые мигранты для Тюменской области — один из способов получения дохода в региональный бюджет.

Трудовые мигранты для Тюменской области — один из способов получения дохода в региональный бюджет.

Фото: 1MI

В клетку с крысами — пусть сожрут: тюменцы обсуждают возврат смертной казни в России

Узнать подробнее

Однако не все попадают в область таким легальным способом. За 2022 год на миграционный учет поставлено 181 087 человек. Но лишь 1 161 иностранец получил разрешение на временное проживание.

Очный день открытых дверей Бакалавриата ИБДА РАНХиГС

10 апреля. Многопрофильный Бакалавриат: Менеджмент, Реклама HR. Запись на сайте!

fmbda.ru

Реклама

Вдобавок в начале 2024 года в УМВД России по Тюменской области сообщили о задержании 54 нелегальных мигрантов. Трое из них подлежали выдворению за пределы Российской Федерации за нарушение миграционного законодательства.

«В целях проверки на причастность к ранее совершенным правонарушениям и преступлениям в территориальный орган внутренних дел доставлено 54 человека. На трех иностранцев составлены протоколы по части 1 статьи 18.8 КоАП РФ „Нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в РФ“, на одного — по части 1 статьи 19.27 КоАП РФ „Представление ложных сведений при осуществлении миграционного учета“. Кроме того, три иностранца подлежат выдворению за пределы России», — заявили силовики.

Не все мигранты попадают в Тюменскую область легальным способом, а потому точную численность иностранцев назвать нельзя. Не все мигранты попадают в Тюменскую область легальным способом, а потому точную численность иностранцев назвать нельзя.

Не все мигранты попадают в Тюменскую область легальным способом, а потому точную численность иностранцев назвать нельзя.

Фото: 1MI

Недавно и РУ ФСБ России по Тюменской области раскрыло схему, которая использовалась для незаконного получения мигрантами разрешений на работу и проживания на территории региона. Оказалось, что для иностранцев проводили фиктивную сдачу экзамена по русскому языку, причем это тестирование является одним из наиболее сложных на пути к получению разрешения. Таким преступным способом более 1 тысячи выходцев из стран Центрально-Азиатского региона получили сертификаты и незаконно оформили разрешения.

Иван Вершинин, руководитель фракции ЛДПР убежден, что работодатели должны следить за гражданами, которых привлекают из других стран в Тюменскую область, они также несут ответственность за поведение иностранных работников на территории нашей страны.

В Тюменской области более тысячи мигрантов незаконно получили разрешение на работу и жизнь в регионе. В Тюменской области более тысячи мигрантов незаконно получили разрешение на работу и жизнь в регионе.

Западные разведки сформировали в РФ террористический фронт из трудовых мигрантов

<https://www.pravda.ru/accidents/1981347-crocus-migration/>

26.03.2024 15:54

Любовь Степушова

По опубликованным установочным данным на четырёх террористов, исполнителей теракта в "Крокус Сити Холле", можно отметить следующие схожие моменты...

Все из Таджикистана. Из постсоветских республик эта самая неблагополучная. Сельское население ведёт полунищий образ жизни, что является идеальной почвой для культивации идей радикального ислама, экстремизма и терроризма, подпитываемых небольшими денежными суммами. Всем террористам из "Крокуса" предложили общую сумму в 500 тысяч рублей за то, чтобы они "убивали людей".

Они не желали интегрироваться в российский социум, плохо владеют русским языком.

Прибыли в РФ по госпрограммам обмена, то есть для работы на стройках или предприятиях, но оттуда сбежали и перебивались случайными заработками на "тёплых местах": парикмахерские, общепит, ЖКХ.

У всех есть нарушение миграционного законодательства, все подвергались за это штрафам, между тем российские власти ежегодно проводят амнистии таким нарушителям и выдвигаются на этот счёт инициативы в Думе, наверняка лоббированные крупными заказчиками этой рабсилы.

Файзов и Мирзоев состояли в Иванове и Новосибирске в псевдоспортивных клубах ММА. Известно, что многие из бойцов ММА поддерживают терроризм в соцсетях. Другие вступают на Украине в ряды неовласовцев. На базе этих клубов иностранные разведки, в том числе на Украине, сформировали террористический фронт, предназначение которого состоит в выполнении самой грязной работы. Эти люди не способны критично мыслить, у них формируется ненависть к России и всему русскому.

Зачем России такие мигранты?

Такая миграция РФ не нужна, и о её опасностях заявлял патриарх Русской православной церкви Кирилл. По его словам, ситуация ухудшилась, и появляется "всё больше свидетельств об объединении мигрантов в преступные сообщества и экстремистские организации и о связанных с этим конфликтах, угрожающих межрелигиозному и межнациональному миру и согласию".

При этом многие из этих нелояльных к России людей получают российское гражданство с признаками коррупции, о чём постоянно пишут СМИ.

Между тем многие российские регионы отказываются от труда мигрантов в принципе, и это приветствуется населением, которое идёт работать на "непристижные" места, когда на них поднимается зарплата.

Пособники террористов — тоже мигранты, но более успешные
Арестованы уже не только террористы-исполнители, но и четверо из их пособников.

Это второй слой террористического фронта — люди, более успешные, умные и хитрые. Четверых фигурантов дела о теракте в "Крокус Сити Холле" арестовали по решению Басманного суда Москвы. Это отец и два брата Исломовых. По версии следствия, братья Аминчон и Диловар вошли в террористическую группу в январе и марте этого года. А Диловар был владельцем белого "Рено", на котором ездили террористы. Четвёртый пособник — Алишер Касимов, сдал квартиру одному из предполагаемых исполнителей теракта. На фото его сущность так и прёт "изо всех щелей".

За лоббирование и коррупцию в миграционных вопросах надо судить
Президент РФ Владимир Путин, выступая на в расширенном заседании коллегии Генпрокуратуры РФ, заявил, что ситуация в миграционной сфере должна быть под контролем.

Депутат Госдумы Константин Затулин заявил РИА "Новости", что нужно наводить "осмысленный порядок в обеспечении миграционного процесса", создать новый орган, который будет управлять потоком мигрантов.

Представляется, что надо просто наводить порядок исходя из освещённых выше проблем, без образования новых коррупционных составляющих.

В Петербурге проверяют документы водителей-мигрантов городских автобусов

<https://www.dp.ru/a/2024/03/26/v-peterburge-proverjat-dokumenty>

26 марта 2024 г.

Сотрудники Госавтоинспекции начали проверки водителей петербургских автобусов.

Как сообщили в УГИБДД, проверки проводятся в рамках профилактического мероприятия "Автобус". Его цели — снижение аварийности, повышение безопасности пассажиров, профилактика правонарушений, совершаемых шофёрами и должностными лицами хозяйствующих субъектов.

У водителей с иностранным гражданством проверяют, соблюдают ли они миграционное законодательство и вправе ли осуществлять трудовую деятельность на территории России. Также проверки касаются обоснованности допуска водителя к управлению автобусом, соблюдения режима труда и отдыха, законности осуществления предпринимательской деятельности. Кроме того, полицейские выявляют факты перевозки пассажиров без лицензии и водителей, лишённых автомобильных прав.

После теракта в подмосковном "Крокус Сити Холле" власти Петербурга решили ужесточить контроль за трудовыми мигрантами. Правоохранителям поручено взять на особый контроль места компактного проживания иностранцев.

Для усиления безопасности в городе Смольный вводит новый формат противодействия терроризму, суть которого не уточняется.

Сотрудники «Сахарово» рассказали про ситуацию с мигрантами: после теракта приходили с битами

https://dzen.ru/a/ZgWzO1yq7jMshz3i?share_to=telegram

Автор: Ирина Боброва

28 марта 2024 г.

На днях по соцсетям разлетелось видео столпотворения, якобы снятое в многофункциональном миграционном центре «Сахарово». Именно там граждане иностранных государств получают патенты на работу, разрешение на временное проживание, вид на жительство и сдают экзамен по русскому языку. В МВД опровергли данное сообщение.

Однако сами сотрудники «Сахарово» заявили, что народу действительно много, поток не прекращается.

Что происходит в миграционном центре после теракта — в материале «МК».

Гражданину России попасть в миграционный центр «Сахарово» и посмотреть на обстановку невозможно. Внутрь пропускают только мигрантов или сопровождающего, на которого выписана доверенность.

Ранее я говорила с гражданином Узбекистана о том, как сдают экзамен по русскому языку мигранты. Вот его рассказ: «Сдать экзамен предлагают на автобусной остановке «ММЦ «Сахарово». Несколько десятков человек провожают мигрантов в отдельное здание, где они успешно сдают тесты. При желании можно вообще не посещать ММЦ, за них всё делают дистанционно. Ведь многие из приезжих не то что заявление заполнить не могут, но даже слова в предложения связать не в состоянии».

Этот разговор состоялся у нас несколько месяцев назад.

Сейчас мы поговорили с сотрудниками «Сахарово», которые подтвердили слова мигранта.

— У нас незадолго до теракта прошли серьезные проверки по поводу незаконной миграции, — рассказывает собеседник. — Но ничего особо не изменилось. Мы же видим, что приходят люди, не говорящие по-русски, и сдают экзамены. Скорее всего, сотрудники работают с мигрантами, которые хорошо говорят по-русски, вот те и помогают организовать весь процесс. Система отработана четко.

До теракта сертификаты продавали около супермаркета. Сейчас лавочку прикрыли. По слухам, все переместились в район деревни Лукошкино. Приезжаешь и спокойно там покупаешь сертификат за 6000 рублей. Рядом с метро «Лесопарковая» идет торговля. Этот

бизнес никогда не прикроется, спрос-то есть. Мигранты не сдадут экзамен сами. Среди них попадаются совсем «нулевые», даже «здравствуйте — до свидания» не скажут.

— Народу в «Сахарово» после терактов меньше не стало?

— Нет, по-прежнему толпы людей. Тут был какой-то день, аж 20 тысяч человек пришли только на получение патентов. На второй день после теракта народу тоже набилось битком, а вот в воскресенье пошел спад. Как мы поняли, в Москве участились проверки, они и попрятались. Но в среду в 12 часов дня пришли порядка 7000 человек. Правда, они потише стали себя вести, уже не такие наглые, как раньше. Обычно нам хамили, а мы ответить не могли, нам нельзя. Они нам так и говорили: «Москва — это будущий Узбекистан».

— Из каких стран едут люди?

— В основном Узбекистан и Таджикистан. 50 на 50. Причем как-то наплывами: в один день только узбеки, в другой — только таджики. На следующий день после теракта при досмотре у многих находили при себе какие-то металлические трубки с проводами, раскладные биты. Много что изъяли в тот день. Видимо, боялись по улицам ходить, вооружились.

— Большая часть мигрантов — мужчины?

— Женщины перестали приезжать после того, как им отменили выплаты за маткапитал. А раньше тут много беременных было. Они по-русски совсем не говорили. Но экзамен сдавали.

Помимо экзамена еще можно купить пакет документов на сдачу ВНЖ или гражданства. Вроде такая услуга стоит от 15 тысяч рублей. После получения ВНЖ граждане других государств пользуются всеми льготами: получают пенсию, имеют право на медобслуживание.

— Кем они устраиваются здесь?

— Курьерами и строителями. Но далеко не все едут сюда работать. Чем занимаются, понятия не имею.

— С образованием люди приезжают?

— Раньше из ста человек 10–15 имели хоть какое-то образование. Сейчас из 1000 только один в лучшем случае с высшим образованием. Мне объяснили, что большинство приезжих своей стране не нужны, их там даже дворниками не берут работать, поэтому едут сюда.

— На суде террористы из «Крокуса» не говорили по-русски, хотя после задержания худо-бедно изъяснялись. Придурялись?

— Знаете, какие они хитрые, хоть и безграмотные? Хорошо понимают, где надо дурку включить, где выключить. За много лет работы мы этот народ хорошо изучили.

— Теперь, наверное, у вас начнутся проверки?

— К нам периодически приезжают с проверками. Как только комиссия появляется, торговля глушится на какое-то время. Через пару часов уехали, и все возобновляется по-новому. Вон сегодня на стоянке около ММЦ снова видели людей, которые продают сертификаты.

"Отменяйте заказ": Русские объявили небывалый бойкот после "Крокуса"

<https://dzen.ru/a/ZgPaa8op3j6oEt1F>

27 марта 2024 г.

Русское общество устало от преступности мигрантов и от того, что компетентные органы должным образом не реагируют на бесконтрольный завоз среднеазиатов. Как бороться с проблемой? Ответ на этот вопрос дали неравнодушные, ударившие по самому больному месту "иностранных гостей".

В трагедии, которая произошла в "Крокус Сити Холле", было бы неправильно винить только террористов и заказчиков. Проблема носит более глубокий характер. Не секрет, что десятки тысяч иностранных гостей мирно сидят в "резиновых квартирах", надеясь, что "авось пронесёт". И хорошо, если миграционные службы своевременно выявляют нарушителей закона и депортируют на родину уроженцев стран ближнего зарубежья. Но как быть с теми, кому "повезло" и они продолжают незаконно находиться на территории России?

Ответ дали русские граждане.

У меня такая же ситуация. Мой парикмахер таджик. Аккуратный, вежливый. Но я опасаясь к нему идти бриться. И не пойду. Я не знаю, что у него на уме, но это мой выбор, я ни к чему не призываю, - такие сообщения, как уверяет автор Дзен-канала "Политинформация" стали обыденностью после теракта в "Крокусе".

Мигранты, как и ожидалось, подняли плач в сети, ведь теперь не знают, как им нормально работать. Всё дело в том, что русские осознанно бойкотируют их услуги. Такси, курьерские доставки, сфера обслуживания: теперь перед тем как поехать куда-то, граждане уточняют национальность водителя, и если это таджик, то никуда не едут.

Такая ситуация является вполне естественной реакцией общества на происходящее. Страх перед чужаками всегда присутствовал у людей. В настоящее время эта тревога достигла своего пика, и люди стали более внимательны к своему окружению.

Здравствуйтесь, вы по национальности кто? Если из Таджикистана, отменяйте заказ, - гласит информация из скриншота в одном из сервисов услуг такси.

В нашей стране ценится свобода, и мы имеем право жить так, чтобы вокруг нас не было людей, вызывающих у нас опасения или угрозы. Если кто-то пытается принудить нас принимать их в своё окружение против нашей воли, это также является нарушением нашей свободы.

Давно пора всем сервисам такси внедрить функцию "русский водитель", чтобы те, кто не желает садиться к мигрантам, могли экономить время на перезаказе. Многие компании выразили готовность к этому шагу. Однако сразу же возникли обвинения в расизме, шовинизме и прочих "радостях".

Русские не против тех, кто живёт у нас, соблюдая наши законы, традиции, уважая наш язык и культуру, - русские против тех, кто на законы России плюёт, не уважает наши традиции и культуру. Такие "гости" в нашей стране не нужны.

На этот счёт высказался и политолог Алексей Живов, предложивший следующее:

1. Тотальная проверка всех иностранных граждан из стран Средней Азии и Закавказья. Полная проверка всех выданных паспортов России.
2. Ограничение деятельности любых диаспор по всей стране.
3. Депортация без права возврата всех лиц, вызывающих хоть малейшие подозрения и демонстрирующих любые криминальные или хулиганские наклонности.
4. Ужесточение миграционного режима.
5. Закрытие и разгон всех подпольных молелен и прочих спортивных ММА-клубов.

Любых лоббистов миграции необходимо рассматривать как потенциальных сообщников иностранных спецслужб и террористов, уверен Живов.

Либо так, либо трагедия будет повторяться вновь и вновь, - подытожил он.

Неконтролируемая миграция угрожает дальнейшему существованию России

<https://newsland.com/post/7784998-nekontroliruemaya-migraciya-ugrozhaet-dalneyschemu-suschestvovaniyu-rossii>

kinziru 25.03.2024, 17:28

Несмотря на то, что эмоционально теракт в Москве, пожалуй, стал самым тяжелым с 1999 года, эмоции – как раз лишние. Сейчас очень важно сохранять холодный взгляд на произошедшее, сделав самый главный вывод. Заключается он в том, что произошедшее – это приговор всей миграционной политике последних десятилетий.

Её символ – допрос лидера террористов через переводчика. По-русски он не говорит. И таких, как он — сотни тысяч, если не миллионы. Тех, кто получил российское гражданство в обход закона, «договорившись» через закрытые мигрантские чаты, где можно решить любой вопрос — от ускоренной выдачи паспорта до оформления разрешения на оружие, которое многие мигранты делают сразу же, как становятся гражданами РФ.

Там же договариваются, как купить и продать наркотики, отжать бизнес или «наказать» того, кто «неправильно» себя повёл — как это было в Челябинске, где таджики, учившиеся на правоохранителей, выследили и зарезали русского парня.

Каждый случай, где диаспора «порешала», приближал то, что произошло вчера в Москве. А неизбежно это было с того момента, как сама миграция превратилась в пагубную плесень, разъедающую государство. Причем произошло это в три этапа.

На первом она перестала быть обоснованной культурно, когда люди советского воспитания сменились агрессивными ваххабитами, выросшими в атмосфере нищеты и русофобии, в те годы, когда в том же Таджикистане русских просто вырезали.

На втором этапе миграция перестала быть обоснованной экономически, когда стало ясно, что большинство новых граждан уходят в криминал и серые схемы, при этом по полной используя разнообразные льготные механизмы, связанные с бонусами за рождение детей, бесплатной медициной и образованием.

На третьем этапе началась эрозия гос. механизма, когда диаспоры, превратившись в этнические ОПГ, начали процесс инфильтрации своими людьми силовых, судебных и государственных структур.

Сейчас мы вступили в четвертый этап, когда миграция превратилась в угрозу государству, как таковому. В наших городах находится полноценная армия, живущая по своим

правилам, в своем собственном параллельном мире, недостижимом до российских законов, но переполненном ваххабитскими догмами и ненавистью к коренному населению.

Пятый этап, если, не дай Бог, до него дойдёт, будет означать уничтожение России и геноцид русских. Времени на то, чтобы это предотвратить — в обрез.

Первое, что нужно сделать — это провести полную ревизию паспортов, выданных за последние годы, как минимум, за восемь лет, с отзывом гражданства у тех, кто получил его с нарушениями. Те, кто к этим нарушениям причастен — должны садиться, причем основательно. Морально — как соучастники вчерашнего теракта. Юридически — как люди, легализовавшие в России этническую преступность.

Второе — объявить временный мораторий на выдачу гражданства тем выходцам из стран Средней Азии, которые не принадлежат к коренным народам России, с последующим изменением законодательства и серьёзным ужесточением ответственности за пособничество в легализации лиц, не имеющих права на получение российских паспортов.

Третье — ввести в действие режим нулевой толерантности в отношении любых преступников из числа натурализованных граждан. Боятся обвинений в расизме (которого здесь нет и быть не может) — посмотрите на страны Персидского Залива, где малейшее нарушение влечёт за собой высылку из страны с пожизненным запретом на въезд. Не говоря уже о том, что ни один гастарбайтер там в жизни не получит гражданство.

И четвертое — ликвидировать организующие структуры, способствующие формированию параллельных государству судебных, силовых и экономических механизмов. То есть диаспоры, как организованный институт мафиозного типа с четкой внутренней иерархией, силовым блоком и агентурой влияния, внедряемой в гос. органы. А поскольку диаспора воспроизводит в том числе механизм коллективной защиты, то и ответственность должна быть коллективной. По закону, но тотальной.